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V KOSTCE NA FOTCE
Velikonoce dorazily před rakovnickou radnici! 
Před budovou radnice jsme umístili velká velikonoční vejce, která s nadšením pomalovaly naše školy, školky, jesle a Domov Ráček. 

Každé vejce byl originál – plné barev, nápadů a dětské radosti. 

Děkujeme všem dětem i pedagogům za krásnou práci!
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INFORMACE Z MĚSTA
ÚVODNÍK

Vážení čtenáři,

květnové vydání Radnice přináší opět bohatou dávku novinek, informací i inspirace z našeho 
královského města. S příchodem jara se život v ulicích naplno probouzí a spolu s ním i pestrá 
nabídka kulturních, společenských a sportovních akcí, na které vás v tomto čísle srdečně 
zveme.
Nechybí ani ohlédnutí za zajímavými událostmi uplynulých týdnů a úspěchy našich škol, 
spolků i jednotlivců, kteří svými aktivitami dělají našemu městu dobré jméno.
Květen bude patřit také kultuře – těšit se můžete na festivaly, koncerty i tradiční akce, které 
každoročně přilákají místní i návštěvníky. Zahájení turistické sezony opět otevře brány pamá‑
tek a nabídne nové zážitky všem, kdo chtějí naše město poznat zblízka. Připravena je i řada 
menších, ale neméně zajímavých setkání, která stojí za vaši pozornost.
Věříme, že si z květnové radnice vyberete to, co vás zaujme, potěší nebo inspiruje k aktivní 
účasti na dění kolem nás.
Krásný a sluncem prozářený květen vám přeje

Vaše redakce

NAROZENÍ
od 11. 3. 2026 do 6. 4. 2026
Cink Daniel, Holcingrová Josefína, Rais Ví‑
tězslav, Ševčík Tobiáš, Špinar Meda, Kubrová 
Emilie, Pinka Mateo, Morávková Natálie, Pro‑
kopová Anna, Roller Vilém, Zdvomka Benedikt, 
Joachimsthaler Vivienne, Švecová Julie, Lysá 
Lara, Valvodová Tereza, Kreps Tomáš, Chytrá 
Sára, Moidl Miriam, Spilka Tomáš, Štěpka Ja‑
kub, Papoušek Antonín, Najime Ibrahim, Jiroš 
Karel, Razím Max, Studnička Vít, Faldusová 
Anežka, Minaříková Emily, Cingelová Sofie, 
Konieczny František, Grundzová Nataša, Frí‑
del Stella, Gall Lily, Jísl Matteo, Zavadil Oliver, 
Williams Zoe Isabella, Halva Michal, Ajzen‑
štadt Aron, Chovanec Barnabáš, Medunová 
Valentina, Antonenko Solomiia, Lavriv Mia, 
Chumak Emilie, Pech Antonie, Zatřepálková 
Amélie, Janáková Nikol, Drahula Keira, Krejča 
Lukáš, Parkanová Isabela, Škodová Viktorie, 
Vlasová Anna, Kysilková Ester, Jílek Marek, 
Rusňáková Marína Luna, Šašek Matyáš, Pro‑
cházka Michael, Veselá Elodie, Karasová Stella, 
Čechura Ondřej, Sersinou Neira

TISKOVÉ ZPRÁVY
	X Umístění předzahrádek

V posledních letech jsou předzahrádky na ná‑
městí a přilehlých ulicích vždy dány provozova‑
telům do užívání na základě smlouvy o výpůj‑
čce. Stejný postup bude zachován i v letošním 
roce a  předzahrádky  budou umístěny na  ná‑
městí na základě bezplatné výpůjčky. O umístě‑
ní předzahrádek projevili zájem všichni stabilní 
provozovatelé.

	X Finanční dar Rakona
Město uzavřelo se společností Procter & Gam‑
ble –  Rakona, s. r. o. již tradiční  darovací 
smlouvu na částku 2 mil. Kč. V  letošním roce 
bude dar bude použit zejména na pořízení a in‑
stalaci venkovních žaluzií na jižní straně budovy 
3. ZŠ Rakovník. Zbylé finanční prostředky bu‑
dou využity na běžnou údržbu MŠ a ZŠ, které 
zřizuje město Rakovník.

	X Úprava povolení vjezdu – 
Nádražní ulice

V souvislosti s plánovanou instalací vjezdové 
závory v ulici Nádražní bylo nutné upravit Pravi‑
dla pro vydávání a používání parkovacích známek 
a bezkontaktních čipových karet v oblastech vyme‑
zených v přílohách č.1 a 2 Nařízení města č. 1/2019.  

Byla schválena úprava bezplatného projetí vy‑
mezenou oblastí pro rezidenty, abonenty a ná‑
jemce z Nádražní ulice, kteří v současné době 
parkují ve svých nemovitostech a pro průjezd 
využívají možnost odebrání parkovacího lístku 
ze stojanu v Nádražní ulici a vyjetí do 10 minut 
zdarma přes jednu ze závor v ulici v Hradbách.  
Režim bezplatného projetí je v upravených Pra‑
vidlech nastaven shodně s režimem v Trojanově 
ulici.  

Nová pravidla včetně nařízení jsou zveřejněná 
na webu města: https://www.mesto-rakovnik.
cz/urad/vyhlasky-a-narizeni-mesta-opatreni‑

-obecne-povahy-1/

	X Interiérové úpravy v Kulturním 
centru Rakovník

Po dokončení rekonstrukce barů v kulturním 
centru se jednalo o dalších interiérových úpra‑
vách. Kulturním centrum Rakovník je centrum 
veškerých společenských akcí pro občany Ra‑
kovníka a jeho okolí. Vzhledem k tak význam‑
né budově, je třeba přistoupit k interiérovým 
úpravám, které zatraktivní a zpříjemní konání 
společenských akcí. Odbor správy majetku po 
konzultaci s vedením města Rakovníka navrh‑
nul úpravy centrálního schodiště včetně de‑
signového osvětlení. Úpravy schodiště a osvět‑
lení navrhl Ing. Arch. Karel Zuska.

Schodišťová hala je v nejvyšším místě vysoká 
cca 9,5 m, to umožňuje umístění do prostoru 2 
ks designových křišťálových lustrů. Lustry bu‑
dou umístěny nad schodišťové podesty.

Vnitřní schodiště je provedeno z kamenných 
obkladů stupňů a mohutných truhlářsky pro‑
vedených konstrukcí zábradlí ukotvených oce‑
lovými prvky. Nové navržené řešení je repase 
původního dřevěného zábradlí podél stěn. Zá‑
bradlí schodišť do prostoru bude nahrazeno 
skleněným s ukončujícím madlem kotveným 
ocelovými prvky. Tím získá prostor schodiště 
světlost a přehlednost. 

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník

SVATEBNÍ OBŘADY

21. 3. 2026  – před Městským úřadem Rakovník, Rakovník č. p. 27
Thang Pham a Thi Giang Do

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust.  
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob‑
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1.  1.  2014. Věc nalezenou na  území města 
Rakovníka je možné oznámit a  odevzdat 
na Městský úřad v Rakovníku, Husovo nám. 27, 
269 01 Rakovník, tel. +420 313 259 111 v kan‑
celáři č.  1 (recepce).  Na  stejném místě je 
možnost ztracenou věc vyzvednout. Hodi‑
ny pro příjem a výdej nalezených věcí jsou: 
pondělí, středa 8:00-17:00, úterý, čtvrtek  
8:00-14:30, pátek 8:00-13:00. Mimo  uvede‑
né hodiny přebere nalezenou věc od nálezce 
městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí od  
15. 3. 2026 do 14. 4. 2026

Datum Popis nálezu

18. 3. 2026 Černá dětská peněženka 
Hello Kitty, finanční hotovost 

31. 3. 2026 Svazek klíčů – 4ks

31. 3. 2026 Černý dívčí batoh s  učivem 
pro 7.tř., oděvy, peněženka

31. 3. 2026 Černá pánská peněženka 
s doklady, finanční hotovost

31. 3. 2026 Zapalovač, nůž – 2ks

2. 4. 2026 Karta ISIC

7. 4. 2026 Mobilní telefon bílý

14. 4. 2026 Klíč od automobilu
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DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ
Zrekonstruované dopravní hřiště se již dočkalo 
kolaudace. Dočasné oplocení zmizelo a prostor 
je přístupný všem bez omezení. Už žádný plot – 
jen volná zábava a bezpečné cvičení dopravních 
dovedností!

Pro připomenutí:

V rámci zadávacího řízení veřejné zakázky „Dět‑
ské dopravní hřiště – druhé opakované zadání“ 
bylo rozhodnuto uzavřít smlouvu s Froněk, spol. 
s.r.o. za cenu 6 918 582,00 Kč vč. DPH. Předpoklad 
realizace prací je nyní polovina září 2025 s ter‑
mínem dokončení max. do poloviny prosince 
od předání staveniště.

Dětské dopravní hřiště prioritně slouží k doprav‑
ní výuce žáků základních škol, mohou jej však 
využívat i  mateřské školy k  organizované  do‑
pravní  výchově. Některé  dopravní  prvky jsou 
již nedostatečné nebo zastaralé, a proto jsme 
ve  spolupráci s  projektantem navrhli rekon‑
strukci a rozšíření stávajícího dětského doprav‑
ního  hřiště  vycházející z  nutnosti stavebního 
i technologického vybavení hřiště, které by od‑
povídalo současným požadavkům výuky doprav‑
ní prevence pro děti a mládež.

Zadání projektu vzniklo ve spolupráci s provozo‑
vatelem stávajícího hřiště, který zná požadavky 
na výuku velmi podrobně. V novém návrhu je po‑
čítáno s okružní křižovatkou, křižovatkami s více 
rozřazovacími pruhy, ale i simulací železničního 
přejezdu. Žáci se naučí mnoho značek a do pro‑
jektu jsme vložili také hmatové prvky, aby si děti 
mohly vyzkoušet v  bezpečném prostředí, jak 
vnímají zrakově postižení například přechod 
pro  chodce. Nově bude celé  hřiště  přístupné 
pro všechny děti po celý den, zmizí totiž oplocení.

REKONSTRUKCE STŘECHY 
SOKOLOVNY

Národní kulturní památka má novou střechu! 
Oprava zahrnovala krov, strop, střešní plášť 
a  klempířské prvky. Celkové náklady:  
19,1 mil. Kč, z toho 12,77 mil. Kč pokryla dotace 
z IROP – Památky.

ODPAD V NAŠEM MĚSTĚ
Po celém městě byly nově nainstalovány koše na 
tříděný odpad, které nám všem usnadní správné 
třídění přímo v ulicích.

KOMPOSTÉRY PRO OBČANY
Město Rakovník nabízí obyvatelům možnost 
získat zahradní kompostér a podílet se tak na 
snižování množství odpadu. Nabídka je určena 
pro obyvatele města Rakovník, kompostér bude 
poskytnut zdarma formou výpůjčky a následné‑
ho darování

Žádost k vyplnění je zveřejněna na webu města: 
https://www.mesto-rakovnik.cz/aktualne/

SPOLUPRÁCE DOMOVA 
SENIORŮ RAKOVNÍK 
S NÁRODNÍM MUZEEM 
POKRAČUJE I V LETOŠNÍM
ROCE. 

Tentokrát v  rámci projektu „Do muzea? Třeba 
hned!“ u nás pracovníci muzea nainstalovali vý‑
stavu Rusalka.

Na panelové výstavě autoři představují operu 
Rusalka, dílo skladatele Antonína Dvořáka, které 
napsal na sklonku svého života. Opera se dáv‑
no stala stálicí v repertoáru světových operních 
domů a je jí dodnes. Na výstavě se návštěvníci 
dozví o životě Antonína Dvořáka, dále pak o sa‑
motné opeře a jejích nejslavnějších interpretech 
včetně shlédnutí kopií skic kostýmních návrhů 
z opery Rusalka a přebalů prvních vydání gramo‑
fonových desek. Výstavu připravilo České muze‑
um hudby, součást Národního muzea, které se 
dlouhodobě snaží vycházet vstříc svým přízniv‑
cům a zájemcům o kulturu.  Je třeba připome‑

nout, že Národní muzeum výstavy nejen vytváří, 
ale pro nás také zdarma nainstaluje.

Upozornění

Po Velikonocích předáváme staveniště a zaha‑
jujeme rekonstrukci podzemního tunelu, spoju‑
jícího Domov seniorů Rakovník s Masarykovou 
obchodní a zemědělskou akademií. V důsledku 
toho bude chodník z Wintrova náměstí do Čer‑
mákových sadů uzavřen. Uzavírka je předpoklá‑
dána na dobu cca 3 měsíců.

JUDr. Pavel Jenšovský, ředitel DNZR

T. J. SOKOL RAKOVNÍK

VELIKONOČNÍ STEZKA
Místo pravidelného čtvrtečního cvičení se rodi‑
če s dětmi, žactvo i předškoláci vypravili na veli‑
konoční stezku Čermákovými sady. Čekalo na ně 
devět úkolů, například spočítat žabky, slepičky 
i tulipány na obrázku, udělat pět dřepů a k dal‑
šímu stanovišti doskákat jako žabka Kuňkalka. 
V cíli si společně zahráli několik her, třeba veli‑
konoční postřehovou hru, nebo nosili vejce na 
lžíci, či krmili kuře žížalkami. Nakonec za velkou 
snahu všichni dostali odměnu.  Největší úspěch 
měly velikonoční perníčky. Upekla je Lucie Lo‑
derová, která také s pomocí ostatních cvičite‑
lek těch nejmladších Sokolů stezku připravila. 
Nápady na přípravu načerpala v kurzu cvičitelů 
Sokola a další si našla na internetu. Velikonoč‑
ní stezku či jarní vycházku pořádají rakovničtí 
Sokolové pravidelně už deset let. Letos si jí se 
svými rodiči prošlo třicet šest dětí.

Za T.J. Sokol Rakovník Šárka Hoblíková

PLAVÁNÍ
Na konci března rakovnický aquapark opět hos‑
til župní přebory všestrannosti – plavání. Mezi 
devětaosmdesáti plavci se Rakovničtí rozhodně 
neztratili. V kategorii mladší žactvo III chlapci 
zvítězil Karel Kraus z T.J. Sokol Rakovník. Viktorie 
Krausová rovněž z T.J. Sokol Rakovník, v katego‑
rii mladší žactvo II dívky, kde startovalo dvacet 
sedm závodnic, vybojovala čtvrté místo. Do‑
mácí barvy ve stejné kategorii dále hájily Julie 
Rencová, Lilianna Loderová a Sofie Schořová.
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Účastníci si změřili síly ještě v kategoriích starší 
žactvo, dorostenky a dorostenci, muži a ženy. 
Například nejmladší účastníci se narodili v roce 
2019 a museli zdolat 25 m. Všichni startovali 
skokem z bloku nebo vedle bloku. Plavali vol‑
ným stylem a mohli svůj styl měnit i během zá‑
vodu. Své zástupce tu měly Tělocvičné jednoty 
Kladno, Slaný, Hnidousy a  Rakovník. Všichni 
plavci podali obdivuhodné výkony za upřím‑
ného povzbuzování všech přítomných.

Za T.J. Sokol Rakovník Šárka Hoblíková
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INFORMACE ZE ŠKOL
			   TÝDENNÍ PROJEKT V MATEŘSKÉ ŠKOLE V HRADBÁCH OSLAVUJÍCÍ 
			   DEN KRESLENÍ PTÁKŮ

Ve dnech 7. až 10. dubna proběhl v 1. mateřské 
škole V Hradbách kreativní a vzdělávací projekt 
věnovaný oslavám Dne kreslení ptáků, který za‑
pojil nejen děti, ale i jejich rodiče. Program byl 
pestrý a plný zajímavých aktivit zaměřených na 
poznávání ptactva, rozvoj uměleckých doved‑
ností a environmentální výchovu.

Tématem týdne bylo seznámení dětí s  ptáky 
různými formami tvorby a her. Nejprve si děti 
doma pod vedením rodičů nakreslily svého 
oblíbeného ptáčka podle vlastní fantazie. Tyto 
kresby poté zdobily školku ve společných pro‑
storách. Společná kresba nejen rozvíjela jejich 
kreativitu, ale také posilovala vztah rodičů a dětí 
ke společnému uměleckému tvoření.

Další součástí programu bylo venkovní cvičení 
na školní zahradě, kde celá školka absolvovala 
hru "O poklad orla zlatokřídlého", která rozvíje‑
la pohybové dovednosti a týmovou spolupráci. 
Následovala polytechnická výchova ve formě 
výroby ptačích krmítek. Na školní zahradě byla 
poté zřízena výstava těchto krmítek, kterou si 
odpoledne mohli prohlédnout nejen děti, ale 
i rodiče při plnění ptačí bojovky, během které se 

děti společně s rodiči učily názvy různých ptáků, 
vyplňovaly tajenku a hledaly ptáčky po zahradě.  

Doprovodný program zahrnoval také půlden‑
ní výlet do přírody, kde děti sbíraly přírodniny 
k tvorbě vlastních krmítek a poslouchaly zpěv 
ptáků přímo v  jejich přirozeném prostředí. 
V rámci kreativních aktivit vznikaly koláže s mo‑
tivy ptáků, které zdobily školní prostory.

Týden pak završila návštěva studentky Střed‑
ní lesnické školy na Pískách, Alenky Kolské. Ta 
dětem poutavě přiblížila zajímavosti o ptactvu 
na jaře, osvětlila, co ptáci jedí, co se do krmítek 
nedává, a vedla děti k poslechu ptačího zpěvu. 
Návštěva byla zakončena zodpovězením mno‑
ha zvídavých otázek malých posluchačů.

Celý projekt byl zaměřen na podporu envi‑
ronmentální výchovy, rozvoj výtvarných doved‑
ností a posílení vztahu dětí s přírodou. Akce se 
setkala s velkým ohlasem jak u dětí, tak i u rodi‑
čů, kteří ocenili týmovou práci a propojení zába‑
vy s učením. Za celý kolektiv školky V Hradbách 
lze říci, že i tento týden přispěl k rozvoji vědo‑
mostí a  dovedností malých „přírodovědců“ 
a odhalil krásu ptactva v našem okolí.

Bc. Ludmila Prchalová

			   VÍTÁNÍ JARA A LOUČENÍ SE ZIMOU V ŠAMOTCE

Se školkou jsme přivítali „První jarní den“ a sou‑
časně jsme se rozloučili se zimou, vynášením 
Morany do říčky v našem okolí. Tu jsme si den 
předem vyrobili. 

Dne 27. března 2026 jsme společně odemkli 
studánku u Bartoně zlatým klíčem a krásnou 
básničkou. 

			   KURZ PŘÍPRAVY ZÁVITKŮ

V asijské restauraci MyMy v Rakovníku si děti 
vyzkoušely přípravu tradičních asijských po‑
krmů – jarních i letních závitků a rybí omáčky. 
Pod vedením majitelky této restaurace se děti 
seznámily se surovinami a naučily se správný 
postup, jak vše připravit.

Každé dítě mělo vlastní pracovní místo a všech‑
ny potřebné suroviny. Pod dohledem paní ma‑
jitelky, ale i paní učitelek si děti vyzkoušely na‑
máčení rýžového papíru, vrstvení jednotlivých 
surovin i samotné balení závitků. V kreativitě se 
meze nekladly, a tak vznikly originální kombi‑
nace chutí i tvarů. Velkým zážitkem bylo také 
ochutnávání vlastních výtvorů.

Celá akce byla pro děti velkým a nezapomenu‑
telným zážitkem a všichni odcházeli s úsměvem 
na tváři.

Hana Ferštlová 
MŠ Vinohrady Rakovník
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			   DRUHÁCI SI PŘIPOMNĚLI DEN VODY

 Žáci ze 2. A se ponořili do tématu vody. Během 
celého dne se věnovali jejímu významu pro 
člověka a vyzkoušeli si řadu zábavných pokusů.
V úvodu dne se pustili do diskuze o významu 
a potřebě vody pro člověka. Přemýšleli, kde 
všude se může voda v přírodě vyskytovat. Za‑
vzpomínali na to, co už o vodě ví. Připomněli si 
známé řeky a povídali si o mořích a oceánech, 
kde žijí ryby a další živočichové. Děti také hle‑
daly odpověď na otázku, co všechno by bez 
vody nemohly dělat.
V další části dne si žáci procvičili práci s textem 
a doplňovali chybějící slova do článku o vodě. 
Došlo i na tvůrčí psaní o kapce Katce. Dále byly 
na programu pokusy, které si sami vyzkouše‑
li - zkoumali, které předměty plavou, které se 
potápějí a co se ve vodě rozpustí. Dokonce se 
pokusili nasimulovat Mrtvé moře a vyzkoušeli 
i v něm řadu pokusů.
Na závěr dne celá třída vyrazila ven. Žáci luš‑
tili slova související s vodou, přičemž využívali 
např. Morseovu abecedu a procvičili si tak lo‑
gické myšlení. 
Celý den byl plný objevování, experimentování 
a zábavy. Děti si odnesly spoustu nových zku‑
šeností a tipů ohledně šetření vody. 

Mgr. Barbora Voláková

OKRESNÍ KOLO 
RECITAČNÍ SOUTĚŽE

 Ve středu 18. března 2026 proběhlo v DDM Ra‑
kovník okresní kolo recitační soutěže. Naši školu 
reprezentovali za 1. stupeň Kristýna Haluza, Jan 
Biroš, Eliška Jůzová a Jáchym Chládek. 

V silné konkurenci si nejlépe vedl Jáchym Chlá‑
dek z 5. A, který svým přednesem zaujal porotu 
a zaslouženě získal 1. místo ve své kategorii. Vel‑
kého úspěchu dosáhl také Honzík Biroš ze 2. B, 
který si odnesl čestné uznání. 

Atmosféru soutěže obohatila návštěva známé‑
ho komika, herce a spisovatele Lukáše Pavláska. 
Ten věnoval vítězům jednotlivých kategorií svou 
knihu s vlastnoručním podpisem a pro všech‑
ny přítomné zarecitoval tři vlastní básně. Jeho 
vystoupení vytvořilo příjemnou, inspirativní 
atmosféru a stalo se pro děti velkým zážitkem. 

Děkujeme všem za reprezentaci školy a  Já‑
chymovi i Honzíkovi srdečně gratulujeme!

Mgr. Irena Šimková

NE VŠECHNA VÍTĚZSTVÍ 
SE MĚŘÍ MEDAILÍ

Dne 8. dubna 2026 proběhlo krajské kolo 
v olympiádě z anglického jazyka, ve kterém nás 
již podruhé v řadě reprezentovala vítězka okres‑
ního kola Kateřina Studničková z 8. A. V soutěži, 
která je rok od roku náročnější a vyrovnanější, si 
mezi nejlepšími žáky z 8. a 9. ročníků vybojovala 
nádherné 6. místo. 

Letos to ale nebylo pouze o výsledné pozici, ale 
i o týmové práci, a hlavně osobním růstu, ale 
vše popořadě. 

Pro Kačku to znamenalo již druhý triumf v okres‑
ní soutěži v řadě, a tak se mohla těšit na druhou 
štaci v krajském kole, které se opět konalo v Je‑
senici u Prahy v Sunny Canadian International 
School, kde v roce 2025 obsadila v kategorii 6. 
a 7. tříd krásné 4. místo. Stejně jako minulý rok, 
tak i letos byla patrná veliká podpora ze strany 
rodiny Studničkových. Děkujeme za velikou 
pomoc a za to, jakou jste pro Kačku podporou 
a oporou nejen v soutěžní dny.

Pro Kačku návrat do známého prostředí zna‑
menal velikou osobní výzvu, a proto jsme se 
na ní chtěli náležitě připravit v rámci našeho 
reprezentačního týmu. Došlo tak i na simulaci 
ústní části za pomoci dalších reprezentantek Ni‑
kol Polcarové, Míši Fraňkové a Klárky Tesařové. 
Děvčata se možnosti pomoci Kačce s  přípra‑
vou chopila s chutí a ta si tak mohla v klidném 
prostředí vyzkoušet zapeklité aktivity, které ji 
měly čekat v ústní části olympiády. Děkuji všem 
členům reprezentace za podporu a spolupráci, 
neuvěřitelně rostete. 

V  den konání soutěže čekala Kačku písemná 
a ústní část, a i když u ní po vyhlášení výsledků 
převládalo spíše zklamání, není důvod smutnit, 
ba naopak. Letos Kačka zvládla potvrdit hned 
několik věcí. Například že je jedna z nejlepších 
angličtinářek v kraji, že má neskutečnou vůli na 
sobě pracovat, však také psala a zvládla testy na 

úrovni C1, se kterými mají problémy i studenti 
vysokých škol. Za rok dokázala velice znatelně 
vyrůst jak jazykově, tak osobnostně. Navzdory 
přechodu do vyšší kategorie dokázala podruhé 
v řadě vyhrát okresní kolo. To moc lidí říct nemů‑
že a v Sunny Canadian si toho také všimli; ze 48 
dětí byla jednou z 5, které dokázaly svůj loňský 
okresní triumf potvrdit a po roce se tak do kraje 
vrátit. Ve vyšší kategorii pak dokázala rovnou 
polovinu soutěžících porazit. A to nejdůležitější, 
dokázala sama ze sebe mít po skončení ústního 
kola radost, že se jí to povedlo tak, jak chtěla. 

Děkuji ještě jednou Kačce a celému týmu za 
úžasný a náročný rok a už teď se těším, kam se 
zase posuneme v příštím roce. Nejen jazykově.

Mgr. Petr Divišovský

PO STOPÁCH
 J. A. KOMENSKÉHO

 Březnové hodiny literatury v 6. A  patřily vý‑
znamné osobnosti našich dějin – Janu Amosi 
Komenskému. Žáci se během práce dozvěděli 
mnoho zajímavostí o „učiteli národů“ a zároveň 
si zábavnou formou procvičili své znalosti.

Na úvod jsme společně zhlédli vzdělávací video, 
ze kterého žáci následně vyplnili pracovní list. 
Ten je vedl k pozornému sledování obsahu a po‑
mohl jim lépe pochopit život i dílo Komenského.

Poté jsme se pustili do luštění přesmyček, které 
ukrývaly klíčové pojmy spojené s Komenského 
tvorbou a pedagogickými myšlenkami. Na závěr 
nechyběla ani tajenka, jejíž znění se žáci dozvě‑
děli po zodpovězení několika otázek.

Děti pracovaly velmi aktivně a s nadšením. Ho‑
diny tak byly nejen poučné, ale i hravé a inspi‑
rativní – přesně v duchu odkazu Jana Amose 
Komenského, který věřil, že vzdělávání má být 
přístupné, srozumitelné a radostné. 

Mgr. Markéta Marková 
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			   PROGRAM „DOBRONAUTI – ZPÁTKY V ČASE“ NA NAŠÍ ŠKOLE

Naše škola se v  letošním školním roce zapo‑
jila do preventivního programu Dobronauti – 
Zpátky v čase, který je zaměřený na posilování 
dobrých vztahů mezi žáky a prevenci šikany. 
Program vytvořil tým odborníků, psychologů 
a herních designérů. Pomáhá třídním kolekti‑
vům lépe spolupracovat, řešit konflikty a vytvá‑
řet bezpečné prostředí pro všechny.
Tento vzdělávací program je určený pro první 
stupně základních škol. Žáci se během něj učí, 
jak se správně zachovat v situacích, kdy někdo 
jedná nevhodně, jak pomoci spolužákovi a na 
koho se obrátit, když mají problém.
Do programu se zapojili žáci několika tříd spo‑
lu se svými učiteli. Probíhá v průběhu školní‑
ho roku formou interaktivních aktivit, příběhů 
a společných úkolů. Lekce jsou zaměřené na 
spolupráci, respekt a vzájemnou podporu. Děti 
pracují ve skupinách, diskutují o různých situa‑
cích a společně hledají správná řešení.
Program má pozitivní ohlas. Žáci otevřeně 
mluví o vztazích ve třídě, učí se lépe naslou‑
chat ostatním. Věříme, že posílí třídní kolektivy 
a přispěje k příjemnější atmosféře na škole.
Naše škola se prevenci šikany věnuje dlou‑
hodobě. Zapojení do programu Dobronauti 

– Zpátky v  čase je dalším krokem k  utváření 
prostředí, ve kterém se každý žák může cítit 
bezpečně a respektovaně.

                                  Mgr. Dagmar Herinková, 
metodik prevence

„CENA POTLESKU“
V březnu naši žáci navštívili rakovnické Tylovo 
divadlo, kde měl premiéru autorský muzikál 

„Cena potlesku“ paní učitelky Miluše Seidlové. 
V představení účinkovali mladí herci ze seriálu 
Ulice, žákyně paní učitelky a hosté z Hudebního 
divadla Karlín. Po krásném hudebním zážitku 
následovala autogramiáda, které se s nadšením 
zúčastnili všichni malí diváci. Domů si pak kro‑
mě kulturního zážitku odnášeli i poklady v po‑
době podepsaných fotografií.

 Mgr. Martina Fukárková, 2. ZŠ Rakovník

DEVÁŤÁCI POZNÁVALI 
PŘÍBĚH ČERNOBYLU

Dne 10. dubna se žáci devátých ročníků zú‑
častnili zajímavé a poučné přednášky na téma 
Černobyl. Žáci se sešli ve velkém sále městské 
knihovny, aby si rozšířili své znalosti o  jedné 
z největších jaderných havárií v historii. Během 
přednášky se žáci dozvěděli základní informa‑
ce o  radioaktivitě a  fungování jaderné elek‑
trárny. Lektorka poutavou formou vysvětlila, 
jak k  havárii došlo a  jaké chyby a  okolnosti 
k ní přispěly. Nechyběly ani konkrétní ukázky 
a zajímavosti, které pomohly studentům lépe 
pochopit složitost celé události. Velká část 
přednášky byla věnována také životu lidí bě‑
hem havárie i po ní. Žáci se seznámili s osudy 
obyvatel postižených oblastí, nucenou evaku‑

ací města a dlouhodobými následky radiace na 
lidské zdraví i životní prostředí. Přednáška byla 
pro žáky přínosná nejen z hlediska výuky fyziky 
a dějepisu, ale také jako připomínka toho, jak 
důležité je zodpovědné zacházení s moderní‑
mi technologiemi.

             Mgr. Gabriela Anastázie Ringlerová, 
2. ZŠ Rakovník

NOC S ANDERSENEM
Žáci 4. A  prožili nezapomenutelné odpole‑
dne a  večer v  prostorách Městské knihovny 
Rakovník, kde se zapojili do celorepublikové 
akce Noc s Andersenem. Společně se svou paní 
učitelkou Janou Šváchovou a asistentkou Pe‑
trou Slabou si užili pestrý program, na který 
budou ještě dlouho vzpomínat.

Letošní ročník se nesl v duchu významného 
jubilea – 90. narozenin Zdeňka Svěráka. Právě 
jeho osobnost byla ústředním motivem všech 
připravených aktivit. Milé knihovnice si pro 
děti nachystaly řadu zábavných i  tvořivých 
úkolů. Žáci luštili tajenku, když běhali městem 
po stanovené trase, psali příběhy z daných slov, 
navrhovali logo knihovny a po zhlédnutí části 
filmu Ať žijí duchové! si ověřili svoji paměť ve 
filmovém kvízu. Nechyběla ani kreativní výzva 
v podobě vymýšlení taneční choreografie.

O skvělou atmosféru se postaraly také hudební 
chvilky, kdy si děti mezi jednotlivými soutěže‑
mi zazpívaly známé písničky s  Honzou Švá‑
chou. Zlatým hřebem večera byla i  výborná 
večeře – řízek s bramborovou kaší, která všem 
přišla k chuti.

Velké poděkování patří Mileně Křikavové a je‑
jímu skvělému týmu za perfektně připravenou 
akci, kterou si děti i  pedagogický doprovod 
maximálně užili. Městská knihovna Rakovník 
znovu potvrdila, že je místem, kde kultura, zá‑
bava a vzdělávání jdou ruku v ruce – zkrátka 
značka, která nezklame.

 Mgr. Jana Šváchová, 2. ZŠ Rakovník

POCHOD PRO MOZEK 
Třída 3. C se přidala k akci Pochod pro mozek, 
kterou pořádal Domov Ráček. Společně jsme 
se vydali na trasu dlouho 6 km a plnili různé 
úkoly, které zaměstnaly naše hlavičky. Počasí 
bylo nádherné, užili jsme si nevšední dopole‑
dne a na školní lavice jsme si ani nevzpomněli.

Děkujeme zaměstnancům Domova Ráček za 
skvěle zorganizovanou akci.

Třída 3.C a R. Koubová. 2. ZŠ Rakovník

ŠACHOVÝ TURNAJ 
KRAJSKÉ KOLO 2026

Naše škola se zúčastnila krajského přeboru 
v šachu v Neratovicích.  Ve velké konkurenci 32 
škol nakonec naši kluci obsadili 25. místo.  Pro 
několik z nich to byla nové zkušenost a mají 
již nyní motivaci na příští rok se lépe připravit 
(hrát šachy častěji).

 Zbyněk Stružka, 2. ZŠ Rakovník

PŘESPÁVAČKA
V TOBOGA PRAHA: 
NEZAPOMENUTELNÝ 
ZÁŽITEK TŘÍD 6. B A 6. C

Ve dnech 19. až 20. března 2026 se žáci tříd  
6. B a  6. C zúčastnili jedinečné školní akce 

– přespávačky (exkurze) v  zábavním centru 
Toboga v  Praze. Tato událost nabídla nejen 
spoustu pohybu a zábavy, ale také příležitost 
k posílení třídních vztahů a vytvoření společ‑
ných vzpomínek.

Program začal odpoledním příjezdem do cen‑
tra, kde byli žáci seznámeni s pravidly bezpeč‑
nosti a možnostmi, které areál nabízí. Následně 
se vrhli do víru atrakcí – trampolíny, prolézačky, 
skluzavky a další herní prvky byly po celý ve‑
čer plně využity. Nechyběly ani organizované 
hry a soutěže, které přinesly spoustu smíchu 
i zdravého soutěžení.

Večer pokračoval společnou večeří a násled‑
ným volným programem. Někteří žáci si užívali 
klidnější aktivity, jiní se stále s nadšením vraceli 
k pohybovým atrakcím. Když se přiblížila noční 
hodina, všichni si připravili svá místa na spaní 
přímo v prostorách centra. I když usínání bylo 
pro mnohé náročné kvůli přemíře zážitků, na‑
konec se celé centrum ponořilo do ticha.

Ráno začalo snídaní a postupným balením věcí. 
Následně byl zařazen preventivní program za‑
měřený na problematiku šikany. Nechybělo 
ani závěrečné zhodnocení celé akce, během 
kterého se žáci podělili o své dojmy. Všichni se 
shodli, že přespávačka byla skvělým zážitkem, 
na který budou dlouho vzpomínat.

Velké poděkování patří pedagogickému do‑
provodu za organizaci a zajištění bezpečného 
průběhu celé akce.

                               Mgr. Bohumila Erteltová,  
2. ZŠ Rakovník
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			   ÚSPĚCHY V PĚVECKÉ SOUTĚŽI

Ve středu 8. dubna se v Domě dětí a mládeže 
v Rakovníku uskutečnila tradiční pěvecká sou‑
těž Rakovnický slavíček, které se zúčastnili také 
žáci naší školy. Soutěž byla rozdělena do něko‑
lika věkových kategorií a naši zpěváci si vedli 
velmi úspěšně.
Ve třetí kategorii vybojovala 1. místo Hedvika 
Valentová a na 2. místě se umístila Adléta Stra‑
chotová. Úspěch jsme slavili také ve čtvrté kate‑
gorii, kde 1. místo získala Petra Sinkulová.
Všem zpěvačkám srdečně blahopřejeme k vý‑
borným výkonům a děkujeme jim za vzornou 
reprezentaci školy.

ÚSPĚCH V RECITAČNÍ 
SOUTĚŽI

Dne 18. března 2026 se v Domě dětí a mládeže 
v Rakovníku konalo okresní kolo recitační sou‑
těže „Dětská scéna“. Naši školu zde reprezento‑
valo celkem osm děvčat, která předvedla velmi 
pěkné recitační výkony.

Nejúspěšnější z nich byla Alice Pavelková, která 
zvítězila v 1. kategorii a zajistila si tak postup do 
krajského kola soutěže.

Všem děvčatům děkujeme za vzornou reprezen‑
taci školy. Alici srdečně gratulujeme k velkému 
úspěchu a budeme držet palce v krajském kole.

ZDOKONALOVACÍ 
LYŽAŘSKÝ KURZ V ITÁLII

V  březnu se vybraní žáci druhého stupně zú‑
častnili zdokonalovacího lyžařského kurzu 
v italském středisku Aprica. Kurz byl určen pro 
pokročilejší lyžaře, kteří zde měli ideální pod‑
mínky pro další zlepšování svých dovedností. 
Ubytování bylo zajištěno v hotelu s plnou penzí 
pár metrů od sjezdovek. Velkým přínosem celé‑
ho pobytu bylo krásné počasí – po celou dobu 
nás provázela azurová obloha, slunce a velmi 
dobré sněhové podmínky.

Žáci lyžovali každý den a naplno využili všech 
možností, které středisko nabízelo. Součástí 
programu byl také odpolední výšlap na vrchol 
Monte Belvedere (1 526 m n. m.), který byl sice 
náročnější, ale všichni jej úspěšně zvládli. Od‑
měnou jim byly krásné výhledy do okolní krajiny.

Kurz proběhl ve velmi příjemné atmosféře, bez 
komplikací, a splnil svůj hlavní cíl – zdokonalit 
lyžařské dovednosti žáků a nabídnout jim neza‑
pomenutelné společné zážitky.

			   WINTROVKA: CESTUJEME SVĚTEM, PLAVEME A ZVEME NOVÉ PRVŇÁČKY

V Základní škole mistra Jana Husa v rakovnické 
Wintrovce pokračuje celoroční projekt „Cestuje‑
me okolo světa“. V předvelikonočních týdnech 
nás zavedl do Svaté země – do Izraele a Palesti‑
ny. Děti se během projektových dnů seznamo‑
valy s historií, kulturou i každodenním životem 
v tomto regionu. Povídali jsme si o jeruzalém‑
ském Starém městě, o svátku Purim, o Ježíšově 
zmrtvýchvstání nebo o současném životě v Tel 
Avivu, včetně jeho výrazné street artové scény.

Projekt měl i  osobní rovinu – paní ředitelka 
se v dané oblasti nacházela v době, kdy došlo 
k eskalaci konfliktu s Íránem, a mohla tak dětem 
zprostředkovat vlastní zkušenost. Přiměřenou 
formou jsme mluvili i o situacích, kdy je nutné 

vyhledat kryt před raketami či drony. I tato část 
byla součástí projektové výuky, která dětem po‑
máhá vnímat svět v širších souvislostech, citlivě, 
vhodnou formou, ale bez zjednodušování.

Projektové dny jsou pro nás důležitou součástí 
výuky. Učení propojujeme se zážitkem, sdílením 
a vlastní zkušeností, což dětem umožňuje lépe 
porozumět souvislostem a zapamatovat si nové 
informace přirozenou cestou.

Ani pohyb ale u nás nezůstává stranou. Po zim‑
ním období, které jsme věnovali pravidelnému 
bruslení, jsme se opět vrátili k  plaveckému 
výcviku v rakovnickém bazénu. Děti z prvního 
stupně si postupně osvojují základní plavecké 
dovednosti – od práce s dechem přes splývání 
až po první jisté záběry. Velkým krokem bývá 
překonání počátečního ostychu z vody a získání 
jistoty, která je pro další rozvoj zásadní.

Jaro jsme ve škole přivítali také v  duchu veli‑
konočních tradic. Společně jsme zdobili školu 
do jarních barev, povídali jsme si o  lidových 

zvycích i o náboženském významu Velikonoc. 
Děti se tak seznámily nejen s tradicemi, které 
znají z domova, ale i s jejich hlubším smyslem 
a historickým kontextem.

Vyrazili jsme také do Prahy na výstavu Body 
Worlds, která nabízí jedinečný pohled na lidské 
tělo. Pro děti to byl silný a poučný zážitek – moh‑

Základní škola 
mistra Jana Husa

Rakovník
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ly vidět, jak fungují jednotlivé orgány i celé sou‑
stavy v reálné podobě. Průvodci výstavy přitom 
s úsměvem oceňovali, že některé znalosti našich 
žáků odpovídají úrovni středoškoláků. Pro nás 
je to potvrzení, že když se učení propojí se zá‑
žitkem a souvislostmi, výsledky se dostavují.

Pokud půjdete kolem naší školy Wintrovou ulicí, 
můžete si všimnout, že náš plot opět ožil no‑
vou výzdobou. Pravidelně na něm obměňuje‑
me tematické obrázky doplněné jednoduchým 
kvízem. Kolemjdoucí si tak mohou ověřit své 
znalosti nebo se dozvědět něco nového. Je to 
drobný prvek, který propojuje školu s okolím 
a ukazuje, že učení může být hravé a přístupné 
všem.

Velký zájem rodičů nás těší i v  letošním roce. 
Zároveň ale stále nabízíme několik volných 
míst, a to zejména v přípravném ročníku. Ten je 
vhodný pro děti, pro které je poslední rok v ma‑
teřské škole již málo podnětný a které potřebu‑
jí spíše režim blízký základní škole. V přípravce 
nabízíme individuální přístup, menší kolektiv 
a strukturovanější náplň dne, která dětem po‑
máhá k pozvolnému přechodu do první třídy. 
Velkým přínosem je i možnost spolupráce se 
staršími spolužáky.

Naše škola je malá škola rodinného typu, kde 
se dobře známe a kde má každé dítě své místo. 
Respekt, pochopení a pomoc při rozvoji u nás 
dostane každý. Díky menším třídám můžeme 

přizpůsobit výuku individuálním potřebám 
a pracovat s každým žákem tak, aby mohl na‑
plno rozvíjet svůj potenciál.

Pokud hledáte školu s individuálním přístupem 
a přátelskou atmosférou, rádi vás ve Wintrovce 
přivítáme. Stačí zavolat ředitelce Ivaně Cabr‑
nochové na telefon 724 040 285 nebo napsat 
na skola@skolamjh.cz a domluvit si osobní ná‑
vštěvu. Rádi vám školu ukážeme a odpovíme 
na vaše otázky.

Mgr. Ivana Cabrnochová, ředitelka Základní 
školy mistra Jana Husa v Rakovníku

			   NA CESTĚ K LIDSKOSTI

Tak jsme nazvali náš projekt trinacionálního 
setkání v letošním školním roce. 
V  týdnu od 23. března do 27. března 2026 
se 20 studentů gymnázia Zikmunda Wintra 
účastnilo trinacionálního setkání s vrstevníky 
z Lycée Pierre de la Ramée ze Saint Quentin 
(Francie) a žákyněmi ze St. Franziskus Gymnasi‑
um a Realschule z Kaiserslauternu (Německo) 
u Bodamského jezera ve Spolkové republice 
Německo. Byl to náš společný již šestý projekt, 
který realizujeme s pravidelností každý školní 
rok. 
Vypravili jsme se v pondělí v časných ranních 
hodinách od našeho gymnázia autobusem do 
Überlingenu s plánovanou zastávkou ve měs‑
tě Ulm, rodišti Alberta Einsteina. V Ulmu jsme 
měli čas na kratší procházku městem. Naše ces‑
ta vedla od věže Berblinger Turm okolo radnice 
až k Münstru.
Do Überlingenu jsme tedy přijeli až v pozdních 
odpoledních hodinách. Následovalo ubytování 
v mládežnické ubytovně Martin Buber Jugend‑
herberge přímo na břehu a v těsné blízkosti 
Bodamského jezera. Z jídelního sálu jsme měli 
krásný výhled na jezero, který umocňovalo 
slunné počasí a večerní stmívání s problesku‑
jícími světélky z protilehlého břehu švýcarské 
konfederace. Zde jsme se setkali s našimi vrs‑
tevníky z Francie a Německa. Po seznámení se 
s ubytovacím a domovním řádem Jugendher‑
berge, po přidělení pokojů v moderně a pěkně 

zařízené a velmi dobře vybavené mládežnické 
ubytovně, jsme se sešli do společné pracovní 
místnosti k seznamovacím aktivitám, k rozděle‑
ní do smíšených trinacionálních týmů a pracov‑
ních skupin. Seznámili jsme se s programem 
našeho setkání a s aktivitami během pobytu. 
Program společného setkání připravovali uči‑
telé všech tří škol po dobu téměř celého školní‑
ho roku a na setkání své žáky také doprovázeli. 
Náplň pedagogických aktivit tvořily návštěvy 
muzeí a galerií s komentovanými prohlídkami 
v  jazyce německém. Mnohdy přešli průvodci 
i do francouzštiny a pro české žáky pomáha‑
li s porozuměním učitelé z našeho gymnázia 
nebo starší žáci, kteří s porozuměním neměli 
problém. Navštívili jsme galerii Bible v maleb‑
ném městečku Meersburg. Zde jsme měli dvě 
komentované prohlídky na téma židovství 
a role ženy v Bibli. V muzeu jsme si mohli vy‑
zkoušet Gutenbergův vynález knihtisku a na 
tiskařském lisu vytisknout jeden list textu. Na‑
vštívili jsme muzeum masek Fasnachtsmuse‑
um na zámku Langenstein v Orsingenu, kde 
jsme také načerpali inspiraci pro naši vlastní 
práci ve společném večerním ateliéru. 
Muzeum nám přiblížilo práci archeologů a ar‑
cheologický výzkum příbytků a obydlí postave‑
ných na kůlech a vodě, svědectví o tom, jak žili 
naši předci v době kamenné.  V dílně muzea si 
žáci mohli sami zhotovit nástroj ke komunika‑
ci tak, jak si ho vyráběli naši předci v dávných 
dobách před Kristem. 
Někdy se prostě stane, že ne vždy vše vy‑
jde podle plánu. Když nám Abenteuerpark 
v Immenstadu zrušil kvůli předpovědi silného 
větru a sněhových přeháněk naše plánované 
pohybové aktivity venku – lezení a  lukostřel‑
bu, sjednali jsme promptně aktivity náhradní. 
Sestavili jsme tři smíšené česko-německo-fran‑

couzské týmy a odjeli do Friedrichshafenu za‑
hrát si únikovku. Bylo to velmi zábavné, a i přes 
jazykovou náročnost jsme to dokázali. Někteří 
žáci šli v Überlingenu do místního kina, které 
nám vyšlo vstříc a zajistilo výhradně pro nás 
odpolední projekci francouzského snímku 
Das Flüstern der Wälder (Šeptání lesů). Tento 
silně emotivní film o vztahu člověka k přírodě, 
o mezigeneračním předávání zkušeností velmi 
dobře zapadal do tematického zaměření celé‑
ho projektu.
Ve čtvrtek jsme celý den trávili ve Friedrich‑
shafenu v muzeu Zeppelin. Zde jsme měli dvě 
komentované prohlídky. Nastoupili jsme na 
palubu do proslulé vzducholodi „Zeppelin“, 
seznámili se s  konstrukcí lodi, jejím vybave‑
ním, historií letů vzducholodí Zeppelin včetně 
katastrof. Paní průvodkyně připomněla a zmí‑
nila i dobu nacionálního socialismu v Němec‑
ku a zneužití technického pokroku ve službách 
nacistické propagandy. Ve druhém patře mu‑
zea jsme navštívili výstavu Raubkunst – Eigen‑
tum verpflichtet (Uloupené umění – vlastnictví 
zavazuje) – o  uloupených nebo zabavených 
obrazech z doby nacismu, o práci kunsthisto‑
riků, prokazování původu a osudu nalezených 
a znovu objevených uměleckých děl.
Součástí každého našeho projektu jsou i spo‑
lečné večerní dílny. Žáci byli opět rozděleni do 
smíšených trinacionálních skupin a společně 
vytvářeli výstupy z projektu. Letos jsme měli 
připravené tři ateliéry – ateliér Masky, ateliér 
Haiku a ateliér Origami.
V  ateliéru Masky žáci inspirováni návštěvou 
muzea Fasnacht vytvářeli masky na obličej, 
v  ateliéru Origami si vyzkoušeli technickou 
a  konstrukční zručnost a  ateliér Haiku byl 
zaměřen na literární produkci, kde žáci psali 
básničky v  jazyce německém, francouzském 
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a českém. Výstupy z těchto dílen pak poslední 
den pobytu společně prezentovali, sdíleli své 
výtvory a podělili se o ně. Každá škola si tak 
mohla odvézt sebou několik artefaktů, kte‑
ré budou ke zhlédnutí na výstavce ve školní 
knihovně spolu s  deníky, které mají žáci do 
konce dubna vytvořit. Tím budou mít žáci 
zároveň možnost reflektovat význam a smysl 
těchto trinacionálních setkání a přínos pro je‑
jich osobnostní rozvoj.
Závěr celého setkání byl velmi emotivní. Před 
rozloučením a  odjezdem domů si žáci ještě 
společně zazpívali české, německé písničky 
a francouzské šansony. Prožili společně týden 
plný kreativity a pedagogických aktivit. Z cesty 
si přinášejí spoustu dojmů, zážitků a prožitků, 
vrátili se obohaceni o nové poznatky, zkuše‑
nosti, ale i znalosti, o kterých budou vyprávět 
nejen doma rodičům a známým, ale jistě též 
i spolužákům ve škole. 

Projekt 2026 Auf der Reise zum Menschsein 
jsme realizovali s laskavou finanční podpo‑
rou Česko německého fondu budoucnosti 

dále za finanční podpory OFAJ – francouzsko 
německé organizace, která podporuje setká‑
vání mládeže i s účastí z jiných zemí. O pří‑
spěvek požádala francouzská strana

Projekt bude podpořen pro českou stranu 
trinacionálního setkání zřizovatelem, odbo‑
rem školství Středočeského kraje

a za finančního přispění ze šablon z Operač‑
ního programu rozvoje školství

Mgr. Olga Beulakkerová
GZW Rakovník, koordinátorka projektu

			   KOMINÍCI PŘIVEZLI Z BRNA OPĚT ZLATO

Jako tradičně každý rok na jaře proběhl ve 
dnech 25. 3. – 27. 3.2026 již XIV. ročník Mist‑
rovství České republiky s mezinárodní účastí 
v oboru vzdělání kominík, které bylo pořádáno 
u příležitosti Stavebního veletrhu Brno.
Soutěž je zařazena do Přehlídky České ručičky 
2026. Organizátorem akce je Střední škola sta‑
vebních řemesel Brno-Bosonohy, příspěvková 
organizace.
Mezi soutěžícími byl již po osmé v řadě i dvou‑
členný tým kominických učňů ze SPŠ Rakovník. 
Leaderem týmu byl Štěpán Šafránek z 2. roč‑
níku, který se tohoto klání zúčastnil již podru‑
hé. Jeho týmovým kolegou byl Dominik Krejčí 
taktéž z 2. ročníku. Pro něho to byla premiéra. 
Letošního ročníku se za obor kominík zúčast‑
nilo 7 družstev, z toho jedno družstvo tradičně 
ze Slovenska. 
Soutěžní úkoly byly jak v dovednostních disci‑

plínách, tak ve znalosti předpisů v oblasti ko‑
minictví, stavebnictví, požární ochrany i BOZP. 
Hlavní část soutěže však tvořily dovednostní 
disciplíny. V letošním ročníku byly stanoveny 3 
dovednostní úkoly. Předvést stavbu zděného 
komína s vnitřní nerezovou komínovou vlož‑
kou dle zadání, smontovat venkovní nerezový 
vícevrstvý komín s  nehořlavým prostupem 
střešní konstrukcí i oplechováním a vyvložko‑

vat maketu stávajícího komína plastovou flexi‑
bilní vložkou s přípravou na připojení plynové‑
ho kondenzačního spotřebiče. I  když se na 
začátku zdálo, že realizace zadání bude jedno‑
duché, praxe při realizaci ukázala, že šlo o cel‑
kem náročné úkoly. Tentokrát všech 7 týmů 
dokončilo zadání před vypršením časového 
limitu. Zásadní a možná i klíčovou výhodou 
pro náš tým byla realizace nehořlavého prostu‑
pu VERMIS, který jsme si před vlastní soutěží 
zakoupili a reálně vyzkoušeli jeho osazení, ne‑
boť výrobcem dodávaný návod neřeší s  po‑
třebnými podrobnostmi naše konkrétní zadání 
v propozicích. 
Při závěrečném hodnocení pak hrály velkou 
roli již detaily. Jako tradičně porota nehodnoti‑
la v průběhu realizací pouze kvalitu provedení, 
ale také obecně celkovou aktivitu a týmovou 
práci. Především ale velmi bedlivě sledovala 
dodržování technologických postupů a před‑
pisů BOZP. 
S ohledem na průběh soutěže a kvalitu pro‑
vedení úkolů kluci na konci soutěže již odha‑
dovali, že bychom se mohli umístit „na bedně“. 
Při pátečním vyhlašování, když se naše jména 
neobjevila ani na druhém místě, jsme propukli 
nadšením. Měli jsme obrovskou radost. Po vy‑
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hlášení jsme hrdě převzali zlaté ocenění.  
Velké poděkování tradičně patří nejen vedení 
naší školy, které nám vytvořilo podmínky pro 
přípravu a podpořilo nás v našem snažení, ale 
také všem kolegům a kolegyním, kteří mě za‑
stoupili při výuce, abych mohl kluky na soutěž 
připravit a také se jí, jako doprovod, zúčastnit. 

Ing. Josef Melč

ZAHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE 
SPŠEK
Skupina učňů z francouzského města Cholet 
strávila od 8. do 15. března 2026 nezapome‑
nutelný týden v  Česká republice. V  pondělí 
je čekalo slavnostní přivítání na Střední prů‑
myslové škole Emila Kolbena v  Rakovníku 
a  následná prohlídka školy.  Dopoledne se 
účastnili workshopů zaměřených na 3D tisk 
a  rozvíjeli své praktické dovednosti. Odpo‑
ledne patřila poznávání okolí a  zajímavým 
exkurzím, například do Železničního muzea 
Lužná nebo do sklárny Rückl Glass Nižbor. 
Součástí programu byly také odpočinkové ak‑
tivity, například návštěva aquaparku či bowling, 
a celý týden vyvrcholil závěrečnou prezentací 
studentských projektů a  rozlučkovou večeří. 
V sobotu následovala prohlídka Technického 
muzea v  Praze a  poznávání hlavního města. 
První týden v červnu zase na oplátku vyrazí 
do Francie skupina elektrikářů 2. ročníku, kteří 
se francouzským kamarádům věnovali během 
jejich pobytu u nás.
Naopak naši žáci vyrazili poslední březnový tý‑
den do německého Sonnebergu, kde společně 
zkonstruovali chytrou nabíjecí stanici.

Třicet studentů a šest pedagogů ze tří střed‑
ních škol spojilo své síly v rámci mezinárodního 
projektu, jehož cílem bylo navrhnout a zkon‑
struovat moderní nabíjecí stanici v  podobě 
stolu pro mobilní zařízení. Tohoto technické‑
ho úkolu se zhostila Střední průmyslová škola 
Emila Kolbena Rakovník společně se svými 
německými partnery – Staatliche Berufsbil‑
dende Schule Sonneberg a  Berufsbildende 
Schule 1 Mainz. Každá z institucí vyslala do pro‑
jektu deset talentovaných žáků a dva učitele 
technických oborů. Celá akce, která propojila 
technické vzdělávání s mezinárodní integrací, 
byla financována z prostředků evropského pro‑
gramu Erasmus+ a Česko-německého fondu 
budoucnosti.
Během pouhých pěti pracovních dní odvedli 
mladí technici obrovský kus práce. Z hliníko‑
vých profilů, dřevěných desek a plechových 
prvků vyrobili a pečlivě sestavili robustní kon‑
strukci stolu. Tím ale projekt zdaleka neskončil. 
Následovalo komplexní zapojení elektroniky, 
instalace veškeré kabeláže a zabudování bez‑
drátových nabíječek. Zlatým hřebem odbor‑
né části pak bylo přesné pájení LED diod pro 
efektivní designové podsvícení celého stolu 
a  následné programování mikrokontroleru 
ESP32, pomocí kterého se celá světelná sou‑
stava inteligentně ovládá.
Projekt ovšem nebyl přínosný pouze po tech‑
nické stránce; obrovský přesah měl i v oblasti 
osobního rozvoje. Veškerá komunikace v rámci 
smíšených pracovních týmů probíhala výhrad‑
ně v angličtině, což studentům poskytlo vyni‑
kající příležitost zdokonalit své jazykové doved‑
nosti v reálných situacích. Mladí konstruktéři 

si tak kromě sdílení technického know-how 
vyzkoušeli úskalí i krásy práce v mezinárodním 
kolektivu, poznali odlišnou kulturu a navázali 
nová přátelství za hranicemi své země. Projekt 
jasně ukázal, že podobná spolupráce dává 
studentům cenné zkušenosti, které uplatní ve 
svém budoucím profesním i osobním životě.
		  Mgr. Petra Píclová

Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e‑mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

AKCE PRO VEŘEJNOST
15. - 16. 5.

ZA PŘÍRODOU KŘIVOKLÁTSKA
Dobrodružné putování po lesích Křivoklátska
s programem Ekocentra Koniklec: Zpívající les 
zaměřeným na ptáky žijící na území CHKO Kři‑
voklátsko. Přespánív Informačním středisku Kři‑
voklát ve vlastních spacácích, pozorování pod‑
večerního života v přírodě, opekání špekáčků, 
naučné stezky v okolí Křivoklátu, hry a soutěže.
Za finanční podpory města Rakovníka.

cena: 400,- Kč (večeře, snídaně, oběd, pití,
 program, doprava)

přihlášky do pondělí 4. května 2026 přes klient-
ské centrum https://ddmrako.iddm.cz

15. - 17. 5.                                                16.00
VÍKENDOVÁ OUTDOOROVKA 
Se střeleckým kroužkem DDM Rakovník,
za každého počasí - sraz v 16,00 hod. na vlako‑
vém nádraží v Rakovníku. Vyrazíme na západ 
přes vlakové překážky do hlubokého lesa
věk: 10 - 66 let	      cena: 200,- Kč za účastníka

rezervace na SMS: tel.: 602 352 952 - Vladimír

STŘEDA 20. 5.                                       17.00
KLUB DDM RAKOVNÍK 
ČERMÁKOVY SADY
V ZAHRADĚ
Představení divadelního souboru Janek při  
3. ZŠ Rakovník, pro rodiče a širší veřejnost.

Vstupné dobrovolné

 
SOBOTA 30. 5.                      14.00 - 17.00

ČERMÁKOVY SADY
POHÁDKOVÝ LES
40. ročník akce pro rodiny s dětmi, za finanční 
podpory města Rakovníka. Procházka do po‑
hádky se zábavnými úkoly, pohádková zasta‑
vení s bytostmi, skákací hrad, dílničky. Program 
s Danem Adamem z rádia RELAX. Občerstve‑
ní ISŠ Rakovník, prodej kartiček do 16.30 hod.

cena: 50,- Kč; ostatní vstupné dobrovolné



www.mesto‑rakovnik.cz	 13

NEDĚLE 31. 5.                                       14.00
AREÁL LETIŠTĚ RAKOVNÍK
DĚTSKÝ DEN NA LETIŠTI
pořádá Aeroklub Rakovník ve spolupráci 
s DDM Rakovník

NEDĚLE 31. 5.                                       14.00
FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ NOVÉ STRAŠECÍ
ODPOLEDNE PLNÉ ZÁBAVY
Za finanční podpory Města Nové Strašecí, mo‑
deruje Dan Adam z rádia RELAX.
Soutěže, hry, malování na obličej, kreativní díl‑
ničky. Program Pecky pro prcky. Ukázky hasič‑
ské techniky, městské policie a záchranného 
sboru

PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN
PÁTEK 5. 6.   		    9.00 - 16.30

KLUB DDM RAKOVNÍK
ČERMÁKOVY SADY
SWAP V KLUBU DDM
Vyměňte své nepotřebné věci za ty, které potře‑
bujete, donešení věcí není podmínkou, prosí‑
me donášejte věci v použitelném stavu. Donést 
můžete: oblečení, boty, sportovní potřeby, by‑
tový textil, hračky, knihy. Omezení 15 ks/osoba.  

Vstupné: 50,-Kč

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ I AKCÍ 
A INFORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ 
NAJDETE NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ.

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové 
kroužky, většinu akcí i tábory probíhá 
přes klientské centrum DDM Rakovník: 
https://ddmrako.iddm.cz.

FYZIKÁLNÍ 
OLYMPIÁDA 2025/26

V pondělí 16. března 2026 se v Klubu DDM v Čer‑
mákových sadech konalo okresní kolo fyzikální 
olympiády kategorií E a F. Účastníci v něm řeši‑
li čtyři praktické úlohy, na jejichž vypracování 
měli čtyři hodiny času.  V kategorii E (9. třída) byl 
nejúspěšnějším řešitelem Jan Petřík ze Základní 
školy JAK v Novém Strašecí, který o pouhý bod 
porazil Tadeáše Němce z Gymnázia Zikmunda 
Wintra v Rakovníku a o další dva pak spolužačku 
ze stejné školy Lucii Pittnerovou.  V kategorii F  
(8. třída) zvítězila Eliška Benešová z  GZW Ra‑
kovník, před svou spolužačkou ze stejné školy 
Martinou Hadrbolcovou.  O třetí místo se pak 
podělili Martin Andrášek ze ZŠ JAK Nové Stra‑
šecí a Daniel Burda z GZW Rakovník.

VÍTÁNÍ JARA
Za pěkného počasí se v pátek 20. března 2026 
na Husově náměstí před radnicí sešli děti i do‑
spělí, aby v Rakovníku přivítali jaro. Nejprve se 

několik dětí z MŠ Klicperova za hudebního do‑
provodu a se zpěvem vydalo na radnici, aby do‑
stalo povolení skoncovat se zimou. Prvními, kdo 
vítal jaro, byly opět děti z MŠ Klicperova, které si 
připravily krátké pásmo písniček a básniček a za 
doprovodu harmoniky před radnicí zazpívaly 
a zatančily. Potom se v průvodu pokračovalo 
až před kostel svatého Bartoloměje, kde vítání 
pokračovalo krátkým tanečním vystoupením 
folklórního souboru Borůvky, ve kterém se ob‑
jevily dokonce tři Morany. Po vystoupení se prů‑
vod přesunul až do Čermákových sadů k lávce 
přes Rakovnický potok, kde děti vhodily ručně 
vyrobené Morany do vody, aby tak vyprovodily 
zimu z Rakovníka. 

BIOLOGICKÁ 
OLYMPIÁDA - KAT. C

V úterý 31. března 2026 se v Klubu DDM v Čer‑
mákových sadech uskutečnilo okresní kolo bio‑
logické olympiády kategorie C (8. a 9. třídy ZŠ). 
V rámci letošního tématu s názvem „Tajemný 
život lesů“ se žáci zabývali rostlinami i živoči‑
chy žijícími v různých druzích lesů. Účastníky 
nejprve čekal test teoretických znalostí, a po 
rozdělení do menších skupinek pak poznávání 
rostlin a  živočichů a  laboratorní práce. Labo‑
ratorní úkol byl letos zaměřen na povrch listů 
vybraných rostlin. Účastníci důkladně zkoumali 
list monstery a ibišku. Součástí olympiády bylo 
i zpracování vstupního úkolu, který účastníci 
vypracovali doma. Se vším se nejlépe vypořá‑
dal Josef Hanko ze ZŠ Lužná. Na druhém místě 
skončila Josefína Matyášová z GZW Rakovník 
a na třetím Miluše Staňková ze ZŠ Jesenice. 

VELIKONOCE S DDM
Na Zelený čtvrtek jsme s dětmi vyrazili do ZOO 
Plzeň, kde jsme v amfiteátru navštívili ukázku 
cvičených dravců – sokolů, sov a dalších dra‑
vých ptáků. Viděli jsme, jak ptáci dokáží chytit 
potravu za letu a pak přiletí na znamení na cvi‑
čitelovu ruku. 
V  Klubu DDM v  Čermákových sadech si děti 
dopoledne vyrobily různorodé velikonoční de‑
korace a upletly si pomlázku. Po obědě si pak 

prošly jarní stezku s hádankami a hrály hry na 
hřišti v parku. Po návratu do Klubu účastníky če‑
kal velikonoční poklad se sladkostmi a drobný‑
mi odměnami, a protože bylo slunečné počasí, 
každý si s chutí dal i nanuk.

BIOLOGICKÁ 
OLYMPIÁDA - KAT. D

Ve čtvrtek 9. dubna 2026 se v Klubu DDM v Čer‑
mákových sadech uskutečnilo okresní kolo bio‑
logické olympiády kategorie D (6. a 7. třídy ZŠ). 
I v této kategorii byl tématem „Tajemný život 
lesů“, kde žáci zabývali rostlinami i živočichy ži‑
jícími v různých druzích lesů. Účastníky nejprve 
čekal test teoretických znalostí, a po rozdělení 
do menších skupinek pak poznávání rostlin a ži‑
vočichů a laboratorní práce, kde se pracovalo 
s mikroskopy. V laboratorním úkolu se účastníci 
zabývali srovnáním zvířecího chlupu, rostlinné‑
ho a umělého vlákna. Součástí olympiády bylo 
i zpracování vstupního úkolu, který účastníci vy‑
pracovali už doma. Se vším se nejlépe vypořádal 
Jindřich Matyáš z 2. ZŠ Rakovník, který zvítězil 
před Jáchymem Vaitem ze ZŠ Lužná a před An‑
nou Krabcovou z GZW Rakovník.

RAKOVNICKÝ SLAVÍČEK
Ve středu 8. dubna 2026 jsme v  Klubu DDM 
uspořádali 29. ročník pěvecké soutěže pro men‑
ší děti s názvem Rakovnický slavíček. Zúčastnilo 
se jí 45 dětí z devíti škol rakovnického okresu. 
Mladí zpěváčci zápolili ve čtyřech věkových ka‑
tegoriích a podávali skvělé pěvecké výkony. Ty 
ocenila i porota, kterou letos tvořily paní Babora 
Polánková, učitelka a sbormistryně na ZUŠ Ra‑
kovník, paní Lucie Poddaná, učitelka zpěvu na 
ZUŠ Rakovník a jako porotce z řad dětí hodnotila 
Eva Fleková, členka kytarového kroužku DDM 
Rakovník. Na plynulý průběh soutěže a hodno‑
cení poroty dohlížela zakladatelka Rakovnické‑
ho slavíčka a vedoucí kroužku kytary paní Marie 
Círová. Každý, kdo se soutěže zúčastnil a zazpí‑
val, obdržel drobnou sladkou odměnu. Porota 
ocenila výkony mnoha zpěváčků čestným uzná‑
ním a vítěze pak čekaly i pěkné diplomy a ceny.
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Městská knihovna RakovníkMĚSTSKÁ KNIHOVNA
RAKOVNÍK

JEDEN SVĚT 2026 
V RAKOVNÍKU

První den letošního ročníku festivalu máme za 
sebou. Na pěti projekcích jsme nabídli osm fil‑
mů, šest krátkých pro žáky základních škol a dva 
celovečerní pro studenty a veřejnost. Jednu pro‑
jekci pro základní školy jsme museli pro velký 
zájem promítnout paralelně ve dvou sálech.

Všechny návštěvníky provázely během dne 
dvě moderátorky, Klára Nováková a Jana Bok 
Toužimská, které před promítáním představily 
myšlenku festivalu a téma filmu, a po promítnutí 
každého filmu vedly s diváky diskuzi. Postřehy 
účastníků po shlédnutí filmů byly inspirující, 
milé i dojemné a my za každý názor moc děkuje‑
me. Studentskou projekci doplnil pozvaný host, 
kterého vždy vybíráme tak, aby doplnil téma fil‑
mu. Problematiku filmu pro studenty s názvem 
NEBEZPEČNÉ HRY: ROBLOX A  METEVERZUM 
svými zkušenostmi doplnila Tereza Faladová 
z Ministerstva vnitra ČR, která se zabývá kyber‑
bezpečností, v diskuzi sklidila velkou pozornost 
od přítomných diváků. 

Večerní projekci zahájily dvě zástupkyně orga‑
nizace Člověk v tísni, představily  festival Jeden 
svět 2026 a popovídaly si s místními pracovní‑
ky o  jejich zkušenostech s organizací této vý‑
jimečné akce. Projekce snímku PŘI ZEMI byla 
zaměřena jednak na ochranu vzácných rostlin 
v současné krajině, ale také na pátrání po pří‑
čině úhynu dravců. Hosty večera byla paní Mgr. 
Petra Pilátová z Ekocentra Pod Marjánkou a pan 
Milan Tichai, ornitolog. Moderátorem projekce 
byl tento večer Radek Pokorný.

Středa 15. 4., druhý den festivalu, začala pod‑
le  programu opět projekcemi pro žáky zá‑
kladních škol. K naší velké radosti se festivalu 
účastní nejen žáci rakovnických škol, ale stále 
více se hlásí mimorakovnické školy. Dnes byly 
na projekcích žáci z  2. základní školy a  3. zá‑
kladní školy z Rakovníka, ale také žáci ze školy 
v Lubné, Mutějovicích a Lužné. Děkujeme za to. 
Středoškolská projekce s  názvem AŽ MĚ ZA‑
BÁSNOU měla ve středu mnohem skromnější 
návštěvnost než úterní, nicméně téma filmu 

bylo neskutečně silné a studenti si ho v menším 
počtu prožili možná intenzivněji. Na obličejích 
přítomných bylo vidět zděšení, smutek i  slzy 
a v následné bohaté diskuzi byly slyšet věty, že 
to snad ani není možné, aby se něco takového 
událo ve 21. století. Na této projekci jsme měli 
hosta do diskuse, Zuzanu Fiserovou z organiza‑
ce Člověk v tísni, která se zabývá lidskoprávními 
vztahy. Za spoustu postřehů a názorů děkujeme 
studentům SPŠEK Rakovník z areálu H. 

Večerní film íránské filmografie DROBNÁ NE‑
HODA nepatří rozhodně mezi optimistické ti‑
tuly, i když náznaky humoru se ve filmu občas 
objevily. U tohoto snímku se diváci opět mohli 
zamyslet nad tím, jak je svět někde ještě pořád 
totálně zvrácený. Hosta jsme měli vzhledem 
k jeho časové vytíženosti připojeného přes te‑
lemost. Vladimír Váchal je abstraktní malíř, který 
procestoval svět, vystudoval perský jazyk a žil 
v Íránu. Jeho poznatky a zkušenosti obohatily 
v diskusi přítomným divákům zážitky z projekce. 
Jsme vděčni, že díky technice je možné se i takto 
setkat a popovídat si na velkou vzdálenost. 

Za nás pořadatele byla středa skvělým dnem 
v rámci Jednoho světa 2026.

Čtvrtek 16. 4., třetí a pro Rakovník poslední den 
festivalu, nabídl dopoledne projekce s  čísly  
3. (pro žáky 8. a 9. tříd) a 2. (pro žáky 4.-7. tříd). 
Témata filmů byla pestrá (hendikep, šikana, min‑
dráky, emigrace, život v cizí zemi, ekologie) a na 
školní návštěvníky rozhodně zapůsobila. Žáci se 
s nadšením pouštěli do diskuse s moderátorkou 
a odcházeli z knihovny s hlavou plnou nových 
myšlenek. A  o  tom festivalová nabídka filmů 
přece je. 

Středoškoláci si vybrali titul V  ÚTROBÁCH AI 
a  rozhodně si od něj slibovali trochu jiný ob‑
sah, než jaký film nabídl. Více než na samotnou 

umělou inteligenci se film zaměřil na práci v zá‑
zemí AI, na práci „otroků“, protože za každým 
zodpovězeným promptem může vést cesta přes 
levnou práci obyvatelstva globálního jihu, psy‑
chické problémy vzešlé z datových analýz ná‑
silného obsahu či excesivní těžbu nerostů. O co 
byl film nezáživnější, tak o to živější byla debata 
s hostem projekce, s Ph.D. Ditou Malečkovou, 
která vystudovala filosofii a informační vědu. Od 
roku 2009 se zabývá novými médii, působila na 
Studiích nových médií FF UK. Od roku 2019 se 
zaměřuje na fenomén umělé inteligence. Část 
studentů zůstala po ukončení projekce a pokra‑
čovala dál ve výměně názorů s naším festivalo‑
vým hostem. 

Večer program festivalu nabídl projekci s  ná‑
zvem KUBA A  ALJAŠKA z  produkce Belgie, 
Ukrajiny a Francie. Film je svědectvím o odvaze, 
ale také o síle humoru a přátelství uprostřed 
válečného šílenství.  Hostem večera byla Mgr. 
Jana Bok Toužimská, která pracuje v organizaci 
Člověk v tísni a cesty do válečné Ukrajiny pod‑
stupuje často. Podělila se s diváky o své zkuše‑
nosti a zodpověděla spoustu dotazů.

Jeden svět 2026 v Rakovníku skončil. Sečteno, 
podtrženo:

6 měsíců příprav * 3 festivalové dny * 12 projekcí 
* 10 hodin denně * 4 projekce denně * 24 filmů 
* 896 návštěvníků * 9 škol * 69 návštěvníků z ve‑
řejnosti * 1 knihovna *6 hostů * 3 moderátoři  

* 2 technici * 4 organizační pracovníci * 2 koor‑
dinátoři festivalu 

Je to hodně nebo málo? To nechť posoudí ná‑
vštěvníci, učitelé a samotní žáci. Za organizátory 
můžeme pouze napsat, že jsme festival Jeden 
svět 2026 v Rakovníku připravovali poctivě, s vě‑
domím, že je důležité a potřebné si uvědomit, 
že všichni společně žijeme v jednom světě, se 
všemi jeho problémy, starostmi i radostmi, které 
se řeší napříč všemi kontinenty, státy a zeměmi. 

Za organizátory děkuji žákům a studentům škol 
a jejich pedagogickému doprovodu za zájem 
o festival, za návštěvu večerních projekcí děkuji 
divákům z řad veřejnosti.  Děkuji všem hostům, 
kteří doplnili program po promítání. Děkuji mo‑
derátorům Janě, Kláře a Radkovi, vaše nasazení 
bylo neskutečné. Velký podíl na organizaci má 
technik Michal Aichlman a také Robert Dobrý 
z  týmu knihovny. Děkuji skvělým kolegyním, 
které se zapojily do zajištění organizace festi‑
valu. Byla to pro všechny z organizačního týmu 
rychlá třídenní cesta po celém světě, jejíž trasa 
se plánovala hodně dlouho dopředu, nicméně 
to byla skvělá jízda, s mnoha zážitky a poznáním. 

Milena Křikavová
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BÁBA, KLENOT, VÉVODKYNĚ
Pojďte se podívat na rakovnické památky očima 
Zikmunda Wintra a dalších spisovatelů. Nenech‑
te si ujít komentovanou vycházku s Romanem 
Hartlem historickým centrem Rakovníka v ne‑
děli 17. května od 13 hodin! 

O které z rakovnických historických staveb au‑
tor slavného Nezbedného bakaláře napsal, že je 

„Rakovničanů klenot a chlouba“? A které místo 
Winter považoval v Rakovníku za nejpoetičtější? 
A které z místních památek přirovnával poně‑
kud nezdvořile ke starým bábám, jednou „dosti 
široce boky potřásajícím“ a jindy „škaredým“? 
A to jste věděli, že Wintrův vztah k rakovnickým 
památkám nebyl vždycky jen bezvýhradně 
ochranitelský a na začátku svého působení v na‑
šem městě chtěl jeden z místních historických 
klenotů nechat zbořit, protože prý Rakovníku 
dělal ostudu?

Vycházka „Bába, Klenot, Vévodkyně“ nebude 
rozhodně žádná nuda. Vedle Wintra dostanou 
prostor i další autoři, kteří psali o zdejších pa‑
mátkách. Uslyšíte například půvabné přirovnání, 
které o rakovnické Velké zvonici při své návštěvě 
města napsal Josef Kajetán Tyl. Dozvíte se také, 
do které slavné opery by se podle světoznámé‑
ho tenoristy Karla Buriana hodil jako perfektní 
kulisa rakovnický chrám svatého Bartoloměje, 
která z  rakovnických staveb ztvárnila v  romá‑
nu Kyvadla věčnosti úlohu ponurého kláštera, 
jakou čarovnou schopností oplýval památný 
rakovnický zvon Žebrák nebo jak strašidelné 
bývaly šeré chodby a pokoje v cisterciáckém 
domě, dnešním muzeu. 

Nenechte si ujít komentovanou vycházku Bába, 
Klenot, Vévodkyně s Romanem Hartlem v ne‑
děli 17. května od 13 hodin. Vycházku pořádá 
Městská knihovna a  Městské informační cen‑
trum ve spolupráci s Muzeem T. G. M. v rámci 
letošních rakovnických oslav 180. výročí naro‑
zení Zikmunda Wintra. Vstupné je 100 korun, 
vstupenky zakoupíte v předprodeji v Městském 
informačním centru. Pozor, počet účastníků je 
omezen, s pořízením vstupenky proto neváhej‑
te. V případě velkého zájmu se vycházka bude 
opakovat v jiném termínu. 

Winter#180. Buďte u toho!
Městské informační centrum Rakovník

SIGI NA STOPĚ ZIKMUNDA
WINTRA, NOVÁ HRA PRO
VŠECHNY, KTEŘÍ RÁDI 
OBJEVUJÍ RAKOVNÍK 

Sigi je kluk, který rád objevuje historii Rakovníka. 
Vydej se společně s ním za příběhem spisova‑
tele a historika Zikmunda Wintra, autora slav‑
ného Nezbedného bakaláře a dalších povídek 
ze starého Rakovníka - Rakovnických obrázků. 
Čeká tě zábava při plnění jednoduchých úkolů, 
ale i špetka poučení. „Sigi na stopě Zikmunda 
Wintra“ je hra pro děti, pro rodiny i pro všechny 
dospělé, které od dětství baví hry na hledání 
pokladů. Hru připravilo Městské informač‑
ní centrum Rakovník u  příležitosti letošního  
180. výročí Wintrova narození.

Hra „Sigi na stopě Zikmunda Wintra“ je snadná 
a strávíš s ní příjemné odpoledne vycházkou 
po Rakovníku a zábavným poznáváním místní 
historie. Společně se Sigim se na chvíli staneš 
detektivem, cestovatelem v čase, luštitelem sta‑
rých šifer i malířem. Jak hra funguje? Jednoduše. 
V Městském informačním centru vedle gymná‑
zia nebo v Roubence Lechnýřovně si zdarma 
vyzvedneš sešitek s úkoly a trasou a pak už jen 
jdeš po městě a splněné úkoly zaznamenáváš 
do sešitku. A jakmile všechny úkoly, hádanky 
a  rébusy správně vyřešíš, předložíš vyplněný 
sešitek v infocentru nebo v Roubence Lechný‑
řovně a za odměnu dostaneš speciální Sigiho 
rakovnickou placku, která se parádně bude vy‑
jímat na tvém cestovatelském batůžku. 

Objev se Sigim příběh spisovatele a historika 
Zikmunda Wintra!

Začínáme v pondělí 4. května!
Městské informační centrum Rakovník

ROUBENKA LECHNÝŘOVNA 
DO  3. 5. 2026

DŘEVOMALBY
Tomáš Záborec 
Výstava, které se můžete dotýkat, a která se 
dotkne i vás.

5. 5. – 31. 5. 2026
DŮM, DOMOV
Práce prvňáků rakovnických škol

AKCE KNIHOVNY

6. 5. 2026� 18.00
KLUBOVNA
VEČER PLNÝ ŠANSONŮ
Koncert Anny Vitnerové a Radky Dědičové

13. 5. 2026	�  19.00
KLUBOVNA
LOUTKOVÝ KABARET
Divadlo V.A.D. Kladno

28. 5. 2026	   8.30 – 12.30 HODIN
KLUBOVNA
JAK NA CHYTRÝ TELEFON A TABLET
Moudrá sovička. Digitální vzdělávání pro 
seniory

FILMOVÝ KLUB RAKOVNÍK
5. 5. 2026� 19 HODIN

VELKÝ SÁL, VCHOD _A_
KDYBYCH MĚLA NOHY, TAK TI 
NAKOPU
Mary Bronstein / USA / 2025 / 113 min / ko‑
medie, drama, thriller
Pracující matka se ocitá na pokraji sil. Když 
se jí v bytě doslova zřítí strop, musí čelit další 
krizi. Se svou malou dcerou se uchýlí do mo‑
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5. 6. 		  Open Air. Klavírní koncert.  David Bidr‑
man a hosté

16. 6.		  Camikadze. DS Tyl Rakovník
17. 6. 		  Městečko Lážoplážo. Divadlo Kampa 

Praha
18. 6.		  Nezbedný bakalář, představení diva‑

delního spolku Tyl Rakovník, v parku
21. 6.		  Koncert Smallpeople
24. 6.		  Koncert Spirituál Kvartet  

a Jiří Holoubek
8. 7.		  Zahraj ty Ejsíky! Broukovcovo Kamdi‑

vadlo a Jaroslav Střelka
15. 7. 		  Bulšit aneb Podezřelý analfabet, Rádo‑

bydivadlo Klapý
17. – 19. 7. 	Rakovnické cyklování
23. 7.		  Hradní Duo na dvorku
28. 7.  		  Cofee to help
30. 7.		  Srdeční záležitost. Divadlo Žumpa  

Praha
25.8.		  Pocta Zuzaně Navarové

Na všechny pořady jsou vstupenky 
 v předprodeji v informačním centru

telu a snaží se zároveň opravit díru ve stropě, 
vypořádat se se záhadnou nemocí dítěte, za‑
stoupit nepřítomného manžela a zvládnout 
čím dál napjatější vztah se svým terapeutem. 
Dá se tenhle chaos ještě vůbec zvládnout? 
Tato černá komedie představuje nekompro‑
misní ženský pohled na společnost a připo‑
míná, že někdy je největším hrdinstvím pros‑
tě přežít další den. Rose Byrne po boku A$AP 
Rockyho podává strhující výkon, za který zís‑
kala Zlatý glóbus a nominaci na Oscara.

19. 5. 2026� 19 HODIN
VELKÝ SÁL, VCHOD _A_
ZMIZENÍ JOSEFA MENGELEHO
Kirill Serebrennikov / Francie, Německo, Me‑
xiko, UK, USA / 2025 / 135 min / životopisný,  
drama, histroický
Za dozvuků druhé světové války prchá Josef 
Mengele, nacistický doktor z Osvětimi, do 
Jižní Ameriky, aby zde v ústraní začal nový 
život. Prizmatem jeho syna, který jej vysto‑
puje, je Mengele konfrontován s minulostí, 
kterou nemůže již déle ignorovat. Z Buenos 
Aires napříč Brazílií až do Paraguaye – muž, 
který vešel ve známost jako „anděl smrti“, na 
tomto rozsáhlém prostoru metodicky kon‑
struuje vlastní zmizení z povrchu zemského, 
aby se tak vyhnul jakémukoli soudu.

Předprodej vstupenek v Informačním centru.

PŘIPRAVUJEME
2. 6.		  Josef Formánek, Cesty vnější a vnitřní. 

Setkání se spisovatelem, reportérem 
a cestovatelem

4. 6.		  Tajemný VAD v Karpatech. Představení 
Divadla V.A.D. Kladno

SMOKEMAN ZASAHUJE!
Úterý 19. 5. 2026, 9:00−16:00 (dopoledne pro školy, odpoledne pro veřejnost)
Husovo náměstí, Rakovník
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MUZEUM RAKOVNÍK
HLAVNÍ BUDOVA S EXPOZICEMI
Zavřeno

GALERIE SAMSON CAFEÉ

DO 22. 5. 2026
FILIPOJAKUBSKÁ NOC 

– STAROČESKÉ MÁJE
Výstava ze sbírek Muzea T. G. M. Rakovník

OD 26. 5. DO 19. 6. 2026
CELÝ ROK SE BAVÍME, MALUJEME, 
KRESLÍME
Výstava prací dětí z MŠ Šamotka

AKCE:

6. 5. 2026 		                  17.00
VELKÝ SÁL MĚSTSKÉ KNIHOVNY
JARNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS
Mgr. Jiří Košta, Ph. D.: Šperk a zbraně. Prestižní 
předměty v raně středověkých Čechách

8. 5. 2026 		   9.30 – 16.00
VYSOKÁ BRÁNA
Symbolické otevření městských bran pro tu‑
risty a návštěvníky města Rakovníka ve spo‑
lupráci muzea s městem Rakovníkem s ce‑
lodenním programem ve Vysoké ulici a na 
Vysoké bráně

28. 5. 2026                                             18.00
GALERIE SAMSON CAFEÉ
MÁJOVÝ HUDEBNÍ PODVEČER 
S DUEM JAKORD A JEHO HOSTY
Již po několikáté manželé Kodymovi připra‑
vili hudební večer, na který si zvou zajímavé 
hudební hosty

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

DO 10. 5. 2026 
ROSTEME DO KRÁSY SVĚTA
Výstava výtvarných prací žáků 2. stupně zá‑
kladní školy v Novém Strašecí.

OD 15. 5. DO 27. 9. 2026
ZTRÁTY A NÁLEZY ANEB DEPOTY 
JAKO SVĚDKOVÉ ČASU
Výstava z archeologické sbírky muzea.

AKCE:

15. 5. 2026 		    9.00 - 16.00 
DEN S KELTY
V 17.00 vernisáž s komentovanou prohlídkou.
Oslavy 83. výročí nálezu opukové hlavy Kelta 
u Mšeckých Žehrovic spojené s celodenním 
programem v muzeu a jeho okolí s ukázkami 
rýžování zlata, ražby keltských mincí, výroby 
švartnových šperků a hledáním pokladu. Pro‑

gram završí vernisáž výstavy Ztráty a nálezy 
s komentovanou prohlídkou autorů a nálezců

14. 5. 2026
KOMENTOVANÁ EXKURZE S KLU-
BEM CESTY ZA POZNÁNÍM DO 
NÁRODNÍHO ARCHIVU V PRAZE
Sraz v 8.50 před budovou Národního archivu, 
Archivní 2257/4, Praha 4 – Chodovec, registra‑
ce v muzeu.

26. 5. 2026                                              17.00
PŘEDNÁŠKA KLUBU CESTY ZA 
POZNÁNÍM, JARNÍ PŘEDNÁŠKO-
VÝ CYKLUS PO STOPÁCH PAMĚTI 
NÁRODA
Helena Voldánová (Česká genealogická a he‑
raldická společnost v Praze, z.s.): Jak se hledají 
rodinné kořeny – praktický průvodce genea‑
logickým pátráním

Muzeum 
T. G. M.



18	 Radnice | Květen 2026

MUZEUM T. G. M.V LÁNECH
DO 3. 5. 2026

JIŘÍ SLÍVA – VÍNO V GRAFICE

OD 6. 5. DO 7. 6. 2026)
RENÁTA KAISEROVÁ A ANNA DO-
LEJŠOVÁ – OBRAZY

AKCE:
17. 5. 2026 			   9.30

TVOŘIVÁ DÍLNIČKA PRO PRARODI-
ČE A VNOUČATA

MUZEUM ALICE 
G. MASARYKOVÉ

DO 14. 6. 2026
SESTŘIČKA Z DOMU TRUBAČŮ
Výstava muzea ve spolupráci s Martinou Fi‑
alkovou o Emílii Ruth Tobolářové.

MUZEUM JESENICE
DO 24. 5. 2026

PETR RŮŽEK – KŘIVOKLÁTSKO VE 
FOTOGRAFII

OD 29. 5 DO 6. 9.
JAK JSME SI HRÁLI
Výstava hraček z 60. - 80. let 20. stol. ze sbí‑
rek muzea.

DRÁTENICTVÍ
Dlouhodobá výstava zaniklého řemesla 
v Malém sále

PAMÁTNÍK JOACHIMA 
BARRANDA SKRYJE
AKCE:

16. 5. 2026
POCHOD ZA JOACHIMEM BARRAN-
DEM

Klub českých turistů Rakovník a Muzeum T. G. 
M. Rakovník ve spolupráci s DDM Rakovník, In‑
formačním a vzdělávacím střediskem LČR Kři‑
voklát a Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR 
pořádají v sobotu 16. května 2026 již 27. ročník 
pochodu Barrande a trilobit.
 
Na nových trasách 4 km, 9 km a 15 km rádi přiví‑
táme děti, rodiče s dětmi i dospělé. Pro děti jsou 
v cíli v areálu tenisových kurtů ve Skryjích při‑
praveny dětské soutěže a kvíz. Odměnou pro ví‑
těze losování budou jako vždy dorty s motivem 
trilobita. Občerstvení a hudební doprovod bu‑
dou k dispozici po celou dobu cíle, tj. od 11:00 
do 15:00 hodin. Během dne bude též možné si 
prohlédnout skryjské Muzeum J. Barranda.
 
Na trasy bude z Rakovníka vypraven smluvní 
autobus od nádraží ČD v Rakovníku s odjezdem 
v 8:30 a 10:15 hodin. Odjezd smluvních auto‑
busů ze Skryj zpět do Rakovníka bude ve 14:00 
a 15:00 hodin.
Další informace naleznete na www.kctrakov‑
nik.wbs.cz nebo napište na email kct.rakov‑
nik@seznam.cz popřípadě zavolejte na mobil 
731 941 149.
 
Pochod je pořádán s finanční podporou města 
Rakovník.

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 3. 5. 2026
VÝTVARNÝ OBOR ZÁKLADNÍ UMĚ-
LECKÉ ŠKOLY RAKOVNÍK
Vernisáž 8. dubna 2026 od 17 hodin.

VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232

DO 28. 6. 2026 
KAREL SOUČEK, EXPO 1958

RABASOVA GALERIE 
RAKOVNÍK, P. O. VYHLAŠUJE 
TŘICÁTÝ ROČNÍK VÝTVARNÉ
SOUTĚŽE NAMALUJ SVÉ 
MĚSTO, SVOJI VESNICI

Propozice:
Do soutěže lze přihlásit libovolnou dvouroz‑
měrnou výtvarnou práci (malba, kresba, grafika, 
koláž, fotografie a digitální grafika) zobrazující 
libovolný pohled na obec nebo život v obci, ve 
které autor žije nebo ji navštěvuje. Maximální 
formát díla je B1 (100x70cm). Do soutěže lze 
přihlásit maximálně pět prací jednoho autora.
Kategorie:
I. kategorie - předškolní věk
II. kategorie - 1. stupeň ZŠ
III. kategorie - 2. stupeň ZŠ a odpovídající roční‑
ky víceletých gymnázií
IV. kategorie - studenti středních škol a dospělí
Uzávěrka:
Soutěžní práce označené na zadní straně celým 
jménem, věkem, adresou a platným kontaktem 
na autora (u  žáků škol názvem školy a  třídy 
a kontaktem na vyučujícího) a příslušnou ka‑
tegorií doručte do pátku 22. května 2026 do 
Rabasovy galerie Rakovník.
Vyhodnocení:
Porota jmenovaná ředitelem Rabasovy galerie 
Rakovník rozhodne v každé kategorii o pořadí 
soutěžících. První tři budou odměněni. Vyhod‑
nocení soutěže a  předání cen proběhne při 
slavnostní vernisáži výstavy nejlepších prací ve 
čtvrtek 28. května 2026 ve Výstavní síni na radni‑
ci v Rakovníku. Výstava potrvá do 7. června 2026.
Po skončení výstavy si bude možné práce vy‑
zvednout v Nové síni pod Vysokou bránou do 
30. června 2026. Nevyzvednutá díla budou 
skartována.
Přihlášením do soutěže účastník vyjadřuje sou‑
hlas s použitím jeho práce v propagaci soutěže.
Informace o předešlých ročnících soutěže na‑
jdete na internetových stránkách galerie.
Naše výchovně vzdělávací činnost je podpořena 
grantem města

•	 OPRAVA ŽALUZIÍ
•	 VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK
•	 NOVÉ ŽALUZIE

pavel.janci@email.cz  
Tel. +420 733 720 950

•	 ROLETY – ROLETY DEN NOC
•	 SÍTĚ PROTI HMYZU
•	 SEŘÍZENÍ OKEN
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Kulturní centrum
KINO:

PÁTEK 1. 5.
TYLOVO DIVADLO 	 10:00
HURVÍNKOVA CESTA DO  
TRAMTÁRIE	
Hurvínek s Máničkou se vydávají do vzdále‑
ného květinového království Tramtárie, které 
sužuje velké sucho. Aby zachránili smutnou 
princeznu Gerberu a svého kamaráda Žery‑
ka, musí splnit nelehký úkol a přinést „modré 
z nebe“. Na dobrodružné cestě potkají podi‑
vuhodné bytosti a zjistí, jak důležitý je kolo‑
běh vody v přírodě.
Režie: Vojtěch Frič
Hrají: Martin Trecha, Jana Mudráková, René 
Hájek, Matěj Kopecký
Loutkový / pohádka – přístupné bez omezení, 
v českém znění, 54 minut    	     Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 1. 5.
TYLOVO DIVADLO 	 13:00
LEGENDY ALYSIE
Pětice legendárních hrdinů kdysi chránila pla‑
netu Alysii, dokud při souboji s mocným ča‑
rodějem nezpůsobila kletbu, která proměnila 
celý svět v děti. Z kdysi obdivovaných bojov‑
níků se stali vyvrženci plní pochybností. Když 
však jejich úhlavní nepřítel znovu udeří a une‑
se princeznu Žadynu, musí se dát znovu do‑
hromady a postavit se zlu.
Režie: Guillaume Ivernel
Animovaný / fantasy / dobrodružný / akční – 
přístupné bez omezení, v českém znění, 93 mi‑
nut	         		       Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 1. 5.
TYLOVO DIVADLO 	 15:00
SUPER MARIO: GALAKTICKÝ FILM
Mario a Luigi se musí znovu vydat do akce, 
když se objeví Bowser junior a hrozí nové ne‑
bezpečí pro celý jejich svět. Čeká je bláznivé 
dobrodružství plné humoru, napětí a oblíbe‑
ných postav včetně Yoshiho. Zábavný animo‑
vaný film pro celou rodinu inspirovaný legen‑
dární videohrou.
Režie: Aaron Horvath, Michael Jelenic
animovaný / akční / dobrodružný / komedie 
/ fantasy / rodinný – přístupné bez omezení, 
s českým dabingem, 95 minut		
  		      	     Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 1. 5.
TYLOVO DIVADLO 	 17:00
NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
Dokumentární film režiséra Dana Svátka při‑
náší intimní pohled na život a tvorbu zpěvá‑
ka Davida Stypky. Prostřednictvím vzpomínek 
rodiny, přátel i kolegů odhaluje jeho osobnost, 
hudební talent i příběh člověka, který dokázal 
oslovit celé generace posluchačů. Citlivý por‑
trét výrazné osobnosti české hudební scény.
Režie: Dan Svátek
Hrají: David Stypka
Dokumentární – přístupné bez omezení, v čes‑
kém znění, 87 minut 	      Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 1. 5.
TYLOVO DIVADLO 	 19:00
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2	
Miranda Priestly se po letech znovu ocitá 

v čele módního magazínu Runway a musí čelit 
změnám ve světě médií i rostoucí konkuren‑
ci. Když se její bývalá asistentka vypracuje do 
čela soupeřícího vydavatelství, začíná tvrdý 
boj o vliv i reklamní příjmy. Návrat oblíbených 
hrdinů do světa módy, ambicí a ostrých slov‑
ních soubojů.
Režie: David Frankel
Hrají: Anne Hathaway, Meryl Streep, Emily 
Blunt, Stanley Tucci
komedie / drama – přístupné bez omezení, 
s českým dabingem, 120 minut	   	
	   		     Vstupné: 160 Kč

SOBOTA 2. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 19:00
ŠAMPIÓN
Příběh fenomenálního krasobruslaře Ondreje 
Nepely, který se připravuje na mistrovství svě‑
ta v roce 1973 v Bratislavě. Zatímco celý národ 
očekává jeho vítězství, on sám bojuje s tlakem 
režimu i vlastními pochybnostmi. Silné drama 
o sportovní slávě, osobní svobodě a odvaze 
jít vlastní cestou.
Režie: Jakub Červenka
Hrají: Adam Kubala, Jana Nagyová, Karel Dob‑
rý, Martina Jindrová
Drama / sportovní / životopisný – přístupné 
bez omezení, v českém znění, 90 minut	
	   		      Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 3. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 10:00
LEGENDY ALYSIE	    Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 3. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 13:00
LOJZA A PEPA: ŽÍZNIVÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ KAMARÁDŮ VČELKY 
MÁJI	
Dva popletení kamarádi Lojza a Pepa se roz‑
hodnou zachránit louku včelky Máji, kterou 
sužuje nedostatek vody. I když jsou trochu ne‑
šikovní, mají spoustu bláznivých nápadů a od‑
hodlání pomoci. Na cestě za záchranou louky 
je čekají legrační nehody, noví přátelé i velké 
dobrodružství.
Režie: Sean Heuston
animovaný / dobrodružný / komedie – přístup‑
né bez omezení, s českým dabingem, 75 mi‑
nut.			       Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 3. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 14:30
POBERTA
Lupyn se po propuštění z vězení vrací do rod‑
ného města a okamžitě plánuje další loupež 
se svými bývalými kumpány. Do hry vstupuje 
pandemie, zkorumpovaný policista i místní li‑
chvář, a Lupyn se postupně zaplétá do spirály 
lží a absurdních situací. Bláznivá kriminální ko‑
medie o snech, lásce a druhé šanci.
Režie: Ondřej Hudeček
Hrají: Matyáš Řezníček, Václav Neužil, Stanislav 
Majer, Denisa Barešová
Komedie / krimi – nevhodné pro děti do 12 let, 
v českém znění, 118 minut	   
			       Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 3. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 17:00
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2	    Vstupné: 160 Kč

NEDĚLE 3. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 19:00
TANEC S MEDVĚDEM
Linda a Marek se během těhotenství dozvída‑
jí, že jejich dcera má vážnou vrozenou vadu, 
a stojí před nejtěžším rozhodnutím svého ži‑
vota. Postupně čelí tlaku okolí, vlastní nejisto‑
tě i partnerské krizi. Silné drama o rodičovství, 
odpovědnosti a odvaze jít vlastní cestou.
Režie: Jitka Rudolfová
Hrají: Pavla Gajdošíková, Kryštof Hádek, Klára 
Melíšková, Vladimír Javorský
drama – nevhodné pro děti do 12 let, v čes‑
kém znění, 110 minut	     Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 4. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 10:00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE
NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Mozaika humorných příběhů z plzeňského 
prostředí sleduje hrdiny různých generací, 
kteří hledají lásku, štěstí i nové začátky. Kaž‑
dý z nich prožívá své malé i velké životní zmat‑
ky, které často vedou k nečekaným setkáním 
a překvapením. Lehká komedie o vztazích, ná‑
hodách a radostech všedního dne.
Režie: Martin Horský
Hrají: Miroslav Donutil, Marek Taclík, Martin 
Pechlát, Petr Uhlík
Komedie – nevhodné pro děti do 12 let, v čes‑
kém znění, 100 minut� Vstupné: 80Kč

ČTVRTEK 7. 5. 
TYLOVO DIVADLO	   19:00
BÉÉ TEAM NA STOPĚ
Pastýř George čte svým ovcím detektivní 
romány, aniž tuší, že mu rozumí. Když farmu 
naruší záhadná událost, ovce se samy pustí 
do pátrání a dokazují, že i ony mohou vyřešit 
zločin.
Režie: Kyle Balda
Hrají: Hugh Jackman, Regina Hall, Bryan Cran‑
ston, Emma Thompson, Nicholas Galitzine, 
Molly Gordon, Julia Louis-Dreyfus, Patrick 
Stewart, Chris O'Dowd
akční, komedie, mysteriózní – přístupné bez 
omezení, s českými titulky, 109 minut

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 9. 5. 
TYLOVO DIVADLO	   10:00
LOJZA A PEPA: ŽÍZNIVÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ KAMARÁDŮ VČELKY 
MÁJI			     Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 9. 5. 
TYLOVO DIVADLO	   13:00
CONNI: TAJEMSTVÍ JEŘÁBA
Když jsou rodiče pryč, zažije Conni doma ne‑
čekané dobrodružství. Společně s dědečkem 
a kocourkem Mourkem pomáhá zraněnému 
jeřábovi Klausovi, který musí včas odletět na 
jih se stěhovavými ptáky.
Režie: Dirk Hampel
animovaný / rodinný – přístupné bez omezení, 
s českým dabingem, 76 minut
		      	    Vstupné: 150 Kč
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SOBOTA 9. 5. 
TYLOVO DIVADLO	   15:00
ALE MAMI!
Hřejivá komedie o vztazích mezi matkami 
a dětmi, která skrze propojené příběhy uka‑
zuje lásku, starost i každodenní situace, jež nás 
provázejí od dětství až do dospělosti.
Režie: Oleg Borščevskij
Hrají: Oleksandra Soroka, Olena Kravec, Ada 
Rogovceva, Jekatěrina Kuzněcova, Anna Kuzi‑
na, Georgij Chostikojev, Roman Luckij, Achtěm 
Sejitablajev, Ostap Stupka
komedie, rodinný – přístupné bez omezení, 
s českými titulky, 90 minut	     Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 9. 5. 
TYLOVO DIVADLO	   17:00
BILLIE EILISH – HIT ME HARD AND 
SOFT: THE TOUR
Záznam z vyprodaného světového turné při‑
náší jedinečný koncertní zážitek na velkém 
plátně. V inovativním zpracování sledujeme 
vystoupení jedné z nejúspěšnějších umělkyň 
současnosti.
Režie: James Cameron, Billie Eilish
hudební – přístupné bez omezení, s českými 
titulky, 105 minut	      Vstupné: 160 Kč

SOBOTA 9. 5. 
TYLOVO DIVADLO	   19:00
DRAMA
Příběh dvou snoubenců, jejichž vztah projde 
týden před svatbou nečekanou zkouškou. 
Zdánlivě dokonalý pár je vystaven krizi, která 
prověří jejich lásku i důvěru.
Režie: Kristoffer Borgli
Hrají: Zendaya, Robert Pattinson, Alana Haim, 
Mamoudou Athie, Hailey Gates, Sydney Lem‑
mon, Hannah Gross, Anna Baryshnikov, Jordyn 
Curet, Michael Abbott Jr.
komedie, drama, romantický – nevhodné pro 
děti do 15 let, s českými titulky, 106 minut	
    			       Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 10. 5. 
TYLOVO DIVADLO	   10:00
CONNI: TAJEMSTVÍ JEŘÁBA
		      	    Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 10. 5. 
TYLOVO DIVADLO	   13:00
LOJZA A PEPA: ŽÍZNIVÉ DOBRODRUŽ-
STVÍ KAMARÁDŮ VČELKY MÁJI		
	    		        Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 10. 5. 
TYLOVO DIVADLO	   15:00
EPIC: ELVIS PRESLEY IN CONCERT
Na sklonku šedesátých let vyrazil Elvis Pres‑
ley do Las Vegas, kde se původně krátká série 
koncertů proměnila v sedmiletý triumf. Reži‑
sér Baz Luhrmann z nalezených záběrů vytvo‑
řil působivý hudební dokument, který nabízí 
nejen největší hity, ale i pohled do zákulisí ži‑
vota slavného umělce. Výjimečný koncertní 
zážitek plný emocí a legendární hudby.
Režie: Baz Luhrmann
Hrají: Elvis Presley
dokumentární / hudební – přístupné bez ome‑
zení, s českými titulky, 100 minut. 
   			        Vstupné: 160 Kč

NEDĚLE 10. 5. 
TYLOVO DIVADLO	   17:00
BÉÉ TEAM NA STOPĚ
		      	    Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 10. 5. 
TYLOVO DIVADLO	   19:00
MORTAL KOMBAT II
Šampioni Zeměříše se vracejí do ještě bru‑
tálnějšího turnaje, kde čelí hrozbě temného 
vládce Shao Kahna, který chce zničit Zemi 
a porazit její obránce.
Režie: Simon McQuoid
Hrají: Karl Urban, Adeline Rudolph, Hiro‑
juki Sanada, Damon Herriman, Martyn Ford, 
Mehcad Brooks, Joel McHale, Jessica McNa‑
mee, Lewis Tan, Tadanobu Asano, Joe Taslim
akční, dobrodružný, fantasy – nevhodné pro 
děti do 15 let, s českými titulky, 116 minut
		      	    Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 21. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 17:00
KRÁLOVSKÁ OPERA: SIEGFRIED
Mladý hrdina, vychovaný bez znalosti svého 
původu, se vydává na epickou cestu plnou ne‑
bezpečí. Čeká ho setkání s drakem, prokletým 
prstenem i osudovou valkýrou v jedné z vr‑
cholných částí Wagnerova cyklu Prsten Nibe‑
lungův.
Hudba: Richard Wagner
Režie: Barrie Kosky
Dirigent: Antonio Pappano
Hrají: Andreas Schager (Siegfried), Peter Hoa‑
re (Mime), Christopher Maltman (Wotan/Pout‑
ník), Elisabet Strid (Brünnhilde), Christopher 
Purves (Alberich)
opera – nevhodné pro děti do 12 let, s český‑
mi titulky, 330 minut, 2 přestávky

Vstupné: 290 Kč

PÁTEK 22. 5. 
TYLOVO DIVADLO	  19:00
STAR WARS: MANDALORIAN A GRO-
GU
Po pádu Impéria se nová republika snaží udr‑
žet pořádek v galaxii. Na pomoc si proto po‑
volává legendárního mandalorianského lovce 
odměn Dina Djarina a jeho učně Groga.
Režie: Jon Favreau
Hrají: Pedro Pascal, Jeremy Allen White, Si‑
gourney Weaver, Jonny Coyne, Hemky Ma‑
dera, Steve Blum, Martin Scorsese
akční, dobrodružný, sci-fi – přístupné bez 
omezení, s českými titulky, 132 minut

Vstupné: 160 Kč

SOBOTA 23. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 10:00
LUMPÍK ŠPUNTÍK
Na dánském ostrově Bornholm žijí trolové hlu‑
boko pod zemí a nesmí vycházet na povrch. 
Nezbedný Špuntík však zákaz poruší a vydá 
se do světa lidí, kde ho čeká velké dobrodruž‑
ství plné magie i nebezpečí.
Režie: Jan Rahbek
animovaný, rodinný, fantasy – přístupné bez 
omezení, s českým dabingem, 80 minut

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 23. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 13:00
FARMA ZVÍŘAT

Zvířata na farmě se vzbouří proti svému maji‑
teli a vybojují si svobodu. Nový řád se však po‑
stupně mění v systém plný manipulace, stra‑
chu a nespravedlnosti.
Režie: Andy Serkis
animovaný, komedie, drama, rodinný – pří‑
stupné bez omezení, s českým dabingem, 96 
minut	 		      Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 23. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 15:00
STAR WARS: MANDALORIAN 
A GROGU		     Vstupné: 160 Kč

SOBOTA 23. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 19:00
IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Film mapuje pět desetiletí jedné z nejikonič‑
tějších kapel hudební historie a nabízí intim‑
ní pohled na jejich tvorbu i vztah s fanoušky.
Režie: Malcolm Venville
Hrají: Steve Harris, Bruce Dickinson, Nicko 
McBrain, Adrian Smith, Dave Murray, Janick 
Gers, Tom Morello, Javier Bardem, Gene Sim‑
mons, Lars Ulrich, Chuck D
dokumentární, hudební, životopisný – ne‑
vhodné pro děti do 12 let, s českými titulky, 
105 minut		      Vstupné: 160 Kč

NEDĚLE 24. 5. 
TYLOVO DIVADLO	  10:00
LUMPÍK ŠPUNTÍK	     Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 24. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 13:00
FARMA ZVÍŘAT	    Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 24. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 15:00
STAR WARS: MANDALORIAN 
A GROGU	    	    Vstupné: 160 Kč

NEDĚLE 24. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 17:30
MICHAEL
Hudební film mapuje životní cestu Michae‑
la Jacksona od prvních vystoupení v rodinné 
skupině Jackson Five až po začátek jeho sólo‑
vé kariéry. Mladý Michael musí čelit přísnému 
vedení svého otce i tlaku hudebního průmys‑
lu. Strhující příběh o talentu, ambicích a zrodu 
jedné z největších legend populární hudby.
Režie: Antoine Fuqua
Hrají: Jaafar Jackson, Colman Domingo, Nia 
Long, Miles Teller
životopisný / drama / hudební – nevhodné 
pro děti do 12 let, s českými titulky, 125 minut

Vstupné: 160 Kč

SOBOTA 30. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 10:00
MRZUTÁ RYBKA
Pan Ryba si pečlivě střeží svůj klid, dokud mu 
do života nevstoupí energická Pip. Společně 
se vydávají na dobrodružnou cestu oceánem 
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a objevují sílu přátelství i odvahu ke změně.
Režie: Ricard Cussó, Rio Harrington
animovaný, dobrodružný, komedie, rodinný, 
fantasy – přístupné bez omezení, s českým da‑
bingem, 92 minut	     Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 30. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 15:00
STAR WARS: MANDALORIAN 
A GROGU	  	  Vstupné: 160 Kč

SOBOTA 30. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 19:00
PĚT ŠVESTEK
Dvojice seniorek a tři senioři se vydávají na 
dobrodružnou plavbu po moři, která se pro‑
mění v nečekanou cestu plnou humoru i ži‑
votních zvratů.
Režie: Jan Svěrák
Hrají: Lenka Termerová, Oldřich Kaiser, Petr 
Kostka, Jan Vlasák, Dana Syslová, Petra Špal‑
ková, Petr Lněnička, Judit Pecháček, Marek 
Adamczyk
komedie – přístupné bez omezení, v českém 
znění			        Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 31. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 10:00
LUMPÍK ŠPUNTÍK	   Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 31. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 13:00
MRZUTÁ RYBKA	   Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 31. 5. 

TYLOVO DIVADLO 	  15:00
STAR WARS: MANDALORIAN 
A GROGU		    Vstupné: 160 Kč

NEDĚLE 31. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 17:30
BASTARDI: GDE MAJER?
Když učitel Majer záhadně zmizí, jeho bývalí 
žáci se ho vydávají hledat. Na cestě zažívají řa‑
du bláznivých situací a nečekaných problémů, 
ale mají jediný cíl – najít Majera.
Režie: Tomáš Magnusek
Hrají: Erik Karvai, Julius Oračko, Šárka Barto‑
šová, Dominik Haluška, Július Bartoš, Lubomír 
Nymburský, Lucie Bikárová, Peter Bažo, Jakub 
Steklý, Martin Molnár
komedie, drama – nevhodné pro děti do 12 
let, v českém znění, 90 minut

Vstupné: 150 Kč

KONCERTY/DIVADLA/PLESY:

ÚTERÝ  5. 5.
FOYER TYLOVA DIVADLA	  19.00
CAMIKADZE
Divadelní spolek Tyl Rakovník uvádí literární 
defoliaci slavného francouzského humoristy 
pod názvem
CAMIKADZE, napsali pro scénické čtení, Pie‑
rre-Henri Cami, Petra Richter Kohutová, Jaro‑
slav Kodeš, 
Hudba Petr Richter a Jakub Parobek.
Hrají: Martin Nezbeda, Jana Šváchová, Marek 

Pavlík, Jiří Suk, Anna Kodešová, Dan Kouba, 
Leoš Janoušek, Jakub Parobek, Zuzana For‑
mánková, Petr Richter	    Vstupné: 200 Kč

STŘEDA 6. 5. 
TYLOVO DIVADLO 	 15:00
ČTVRTLETNÍK PRO SENIORY
POCTA ČESKOSLOVENSKÉMU HU-
DEBNÍMU NEBI – ANEB VŠECHNO 
NEJLEPŠÍ K NAROZENINÁM
Hudebně-zábavná revue věnovaná výročí na‑
rození a jubileím hvězd československé popu‑
lární hudby 50.–80. let. Moderované pásmo 
přináší zajímavosti z kariéry slavných interpre‑
tů, doplněné ikonickými videoklipy a hudeb‑
ními ukázkami.
Vystupuje: Moderátor Českého rozhlasu Old‑
řich Burda
V průběhu programu se diváci mohou zapojit 
do hudebních hádanek o drobné ceny.

Vstupné: 80 Kč

STŘEDA 6. 5. 
KULTURNÍ CENTRUM 	 20:00
VĚRA MARTINOVÁ & MERITUM – 40 
LET NA SÓLOVÉ DRÁZE
Věra Martinová patří k nejvýraznějším osob‑
nostem české hudební scény a  je právem 
označována za první dámu české country. Bě‑
hem své čtyřicetileté kariéry vytvořila řadu ne‑
zapomenutelných písní, jako jsou Malý dům 
nad skálou, Dál jen vejdi, Až na vrcholky hor 
nebo Toulavý džíny. Společně s kapelou Me‑
ritum představí průřez svou tvorbou i novější 
písně z alba Meritum, které vzniklo ve spolu‑
práci s producentem Borisem Carloffem. Čeká 
vás silný koncertní večer plný výborné muziky 
a jedinečné atmosféry.	      Vstupné 550 Kč

PÁTEK 8. 5. 
KULTURNÍ CENTRUM 	 20:00
MŇÁGA A ŽĎORP
Legendární kapela z Valašského Meziříčí mí‑
ří do Rakovníka s novými písněmi i osvědče‑
nými hity. Po téměř čtyřiceti letech na scéně 
potvrzuje svou skvělou formu a energii, kte‑
rá strhne celý sál. Čerstvý držitel ocenění Ka‑
pela roku v anketě Anděl přiváží nové album 
i oblíbené klasiky.

Vstupné: 400 Kč v předprodeji, 500 Kč na místě

ST, ČT, PÁ 13. – 14. – 15. 5.
TYLOVO DIVADLO 	 18.00
TANEČNÍ A LITERÁRNĚ DRAMATIC-
KÝ OBOR ZUŠ RAKOVNÍK
DIGITÁLNÍ PAST – DĚJOVÉ PŘED-
STAVENÍ 	            	    Vstupné: 120 Kč 

SOBOTA 16. 5. 
FOYER A SÁL KULTURNÍHO CENTRA	  
19:00
PLES K 140. VÝROČÍ ZALOŽENÍ 2. ZŠ 
RAKOVNÍK
Slavnostní večer u příležitosti 140 let od zalo‑
žení 2. základní školy Rakovník nabídne hud‑
bu, tanec i bohatý doprovodný program v ele‑
gantní atmosféře.
Hrají: Ideal Band
Afterparty: DJ Ladra
Vystupují: Marek Žihla, Dominik Vodička a Ve‑

ronika Khek Kubařová, předtančení zaměst‑
nanců školy, školní pěvecký sbor
Moderuje: Marcela Škábová Tomčíková

Vstupné: 450 Kč

NEDĚLE 17. 5.  
TYLOVO DIVADLO	  19.00
VADÍ NEVADÍ
Nová komedie divadla V.A.D. je studií o upřím‑
nosti. Bylo by praktické být k sobě přímější 
a jednat bez obalu, nebo to nejde? 
Hra zkoumá upřímnost z  různých úhlů po‑
hledu. 
Hrají: Ema Spurná, Laura Lupincová, Růžena 
Roentgenová, Vilém Říha, Ondra Humpl, Ka‑
zimír Lupinec. 
V.A.D. Kladno 
Délka představení: 60 minut bez přestávky 
ABO2 10. ZÁBAVNÁ ŘADA

Vstupné: 600 Kč

ÚTERÝ 19. 5.
TYLOVO DIVADLO 	 19.00
TANEČNÍ HODINY
Romantická komedie o sblížení dvou samotá‑
řů, jejichž silná vůle možná překoná i nepřeko‑
natelné. Jak naučit tančit autistického profe‑
sora, který nemá rád doteky? Stačí ho poslat 
k profesionální tanečnici. Co na tom, že má 
nohu v ortéze a sotva chodí...
Hrají: Petra Nesvačilová, Miroslav Táborský
Divadlo Ungelt
Délka představení: 110 minut včetně přestáv‑
ky 
ABO1 DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ 2025/2026

Vstupné: 750 Kč

STŘEDA 20. 5.  
KULTURNÍ CENTRUM 	 18.00          
ZUŠ KONCERT SOUBORŮ A SBORŮ
Vystoupení několika souborů ZUŠ Rakovník     

Vstupné: 120 Kč 

ÚTERÝ 26.5.
TYLOVO DIVADLO	  18.00
ZUŠ RAKOVNÍK 
FESTIVAL LITERÁRNĚ - DRAMATICKÉHO OBO‑
RU ZUŠ RAKOVNÍK	     Vstupné: 150 Kč            

ČTVRTEK 28.5.
TYLOVO DIVADLO 	 19.00
SCREAMERS –  30 LET NA SCÉNĚ!  
Přijďte s námi oslavit třicet let na divadelní scé‑
ně s travesty-divadelní skupinou Screamers! 
Čeká vás pořádná dávka humoru, třpytivých 
kostýmů, tance a známých písniček, které vám 
zaručeně zvednou náladu. Za těch třicet let 
jsme se nezměnili – pořád stejně šílení, pořád 
stejně zábavní a stále to děláme pro vás srdíč‑
kem! Tak neváhejte a přijďte to s námi pořádně 
roztočit! 		       Vstupné: 300 Kč

PŘIPRAVUJEME:
6. 6.	 KONŠELSKÝ TUPLÁK 2026 
26. 6.	 NÁMKO FEST (The Spirit of Sixty Five,   	
	 Realita, N.O.H.A)
17. - 18. 7.	CYKLOVÁNÍ 
25. 7.	 BOX NA NÁMĚSTÍ
23. 9. 	 7 PÁDŮ HONZY DĚDKA
9. 12. 	 VÁNOČNÍ SCREAMERS 



22	 Radnice | Květen 2026

Historie na fotografii
Příjemné prožití měsíce května přeje čtenářům 
Radnice autor tohoto článku. 
Od 15. do 31. března 2026 jsem od vás dostal 
613 vyluštění. První místo opět obsadil snímek 
č. 4, který dostal 591 hlasů. Na této fotce je za‑
chyceno jízdní kolo opřené o svodidla silnice 
z Křivoklátu do Městečka. Nad tímto kolem je 
vidět západní strana hradu Křivoklátu. Místo dru‑
hé patří snímku č. 1, který dostal 412 hlasů. Na 
snímku je vyfocena rozbitá socha sv. Antonína 
nad Bendovkou u vodojemu při silnici na Oleš‑
nou. Místo třetí náleží snímku č. 2, který dostal 
276 hlasů. Na snímku jsou zachyceny poslední 
budovy továrny Šamotka od západu. Poslední 
místo dostal snímek č. 3, který dostal 240 hlasů. 
Na této fotce jsou vyfoceni dva bývalí „Rakoňáci“. 
Zleva Jiří Lev – 131 hlasů a Zdeněk Jiras – 237 
hlasů. 
Od 31. března do 14. dubna 2026 jsem od vás 
dostal 560 vyluštění. První místo obsadil snímek 
č. 4, který dostal 540 hlasů. Na snímku je na kopci 
u řeky Berounky vidět zámek Nižbor. Místo dru‑

hé obsadil snímek č. 3, který dostal 360 hlasů. Na 
snímku jsou vyfoceni tři výtvarníci. Zleva Fran‑
tišek Zubalík – 340, Lenka Pelcová – 25 a malíř 
Pangrác – 350 hlasů. Místo třetí náleží snímku  
č. 1, který dostal 205 hlasů. Na snímku je zachy‑
cena východní část farní zahrady, se vstupem do 
zaniklé obranné bašty u dnešní Smetanovy ulice. 
Poslední místo patří snímku č. 2, který dostal 120 
hlasů. Na snímku je pohled na dům č. 104, který 
dodnes stojí ve Vysoké ulici proti domu s pečo‑
vatelskou službou.
Vylosovaným výhercem se stává paní Jana Hníz‑
dilová, Skřivaň. Vítězi blahopřeji a žádám jej, aby 
si svoji výhru vyzvedl během května v Městském 
informačním centru na Žižkově náměstí 167 
v Rakovníku.
Nápověda pro květnovou Radnici:
1 – Vb
2 – Gr+UHs
3 – He Li
4 – Jde šikmo

Fotografické výstavy v našem městě a okrese:
MOZA – výstavní síň „Na Schodech“ – Zaveršin‑
skaja Olga - Amfora
Lužná II – kostel – Amfora – Advent
Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího sloso‑
vání. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510.

S pozdravem
Dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

4. Jaké je to nádvoří nad Rakovnickým potokem? Foto Štýbrová, 2006

2. O jakou uličku se jedná? Foto Hvězda, 2003

3. Poznáte staré známé loutkáře? Foto neznámý autor, 1990

1. O jakou budovu jde na tomto snímku? Foto Štýbrová, 2002
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Ulice U Hluboké studny, foto Hvězda, 2009 Ulice Na Sekyře od východu, foto Hvězda, 2011

Pangrácovic dům ve Vysoké ulici u synagogy, foto Hvězd, 2001

Pohled na pivovar od východu, foto Hvězda, 2004

Pohled na Vysokou bránu za chlapeckou školou, foto Hvězda 

Sokolovna od Rakovnického potoka, foto Hvězda, 2003
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